


Új év, új kihívások 

 

Az újév rendszerint a fogadkozások pillanata. Mi a szerkesztőség-

ben is fogadkozunk: ezentúl mindig időben összerakjuk a lapot, 

mint magánszemélyek pedig ezentúl mindenre is figyelünk - tanu-

lásra, kapcsolatokra, sportra, egészséges étkezésre,  alvásmennyi-

ségre, továbbtanulásra és még ki tudja mire. Aztán alig telt el egy 

hét, már realizáltuk, hogy megint nem aludtunk eleget, össze-

vissza eszünk, utolsó pillanatban tanulunk, ha tanulunk, talán a 

kapcsolatainkra még figyelünk, de ez sem biztos.  

Persze ezzel nem vagyunk egyedül. Tudtátok, hogy 100 emberből 

csak 8 tartja be azt, amit megfogadott? Ugyanakkor az is tény, 

hogy 10 %-kal nagyobb az esélye a sikernek, ha hangosan és nyil-

vánosan kimondjuk fogadalmainkat, illetve ha olyan célt tűzünk 

ki magunk elé, amelyet szeretünk és vonz minket, illetve amelyet 

konkrétan meg tudunk fogalmazni. Ha pedig mindemellett még 

meg is jutalmazzuk magunkat egyes apró lépésért, még tovább 

növeljük a siker valószínűségét. 

Ha már ennyi mindent tudunk arról, hogyan érjük el, tűzzük is ki 

céljainkat és hajrá, valósítsuk meg őket! Ha éppen nincsen egy öt-

leted sem, segítünk. Lapozz a 12. oldalra, írj egy krimit és akaszd 

le Te a fődíjat!  

 

 



Ti küldtétek 
Hallottátok a hírt? 

Az Igazgató úr volt Magyar Pé-

ter matektanára. 

Vigyázni kell, mert egyes ter-

mek úgy döntöttek, kinyit-

ják szívüket a folyosónak, 

így már nem marad semmi 

titok a falak mögött. 

A Mikulás csoki helyett a szökő-

kutat nyitja meg újra, de víz 

helyett csokoládé fog folyni 

belőle. 
A régi szép idők emlékére újra nő-

vérek fognak beköltözni a har-

madik és a negyedik szintre és 

az ottani teremben lévő osztá-

lyok össze lesznek vonva más 

osztályokkal. Vigyázzunk ha az első féleme-

letnél járunk, mert órákig 

leragadhatunk, az iskolaúj-

ság parafatábájának olvas-

gatásával. 

Fordított nap lesz, vagy legalább-

is ezt beszélik és majd este 

kell bejönni s aludni fogunk a 

suliba, majd napközben ott-

hon tanulunk. 

Szeretettel várjuk meglátásaidat, 
műveidet a tolladvan@szmg.hu 
címen. 



Művelt Margit  
Mikulása 

A palástban, püspöksüvegben és pásztorbottal ajándékokat osztó Mikulás 
eredetileg a katolikus vallású vidékeken Szent Miklósnak, a Lycia római 
provinciában fekvő Myra város püspökének népies alakja. Szent Miklós a 
gyermekek és diákok védőszentje, ezért a későbbi korokban a népi vallá-
sosság hatására kialakult ajándékosztó püspöksüveges Mikulás előképé-

nek és mintájának tartják. A Szent Miklós napi magyar népi hagyo-
mányok német hatást tükröznek. A középkorban a német terüle-
teken szerepjátékokkal emlékeztek meg Szent Miklós tetteiről. 
Kezdetben a különféle játékokban a kolostori iskolák legifjabb 
diákja alakította Miklóst. Később ezt a szerepet a felnőttek vették 
át. Ebből alakult ki aztán a szokás és került Magyarországra, 
hogy az ünnepnap előestéjén, egy „Mikulás”-nak elnevezett pi-
ros köpenybe öltözött apó házról házra járt és vizsgáztatta, di-
csérte, ajándékokkal halmozta el a gyerekeket, vagy éppenség-
gel megfenyítette, megbüntette őket. A modern magyar népha-
gyomány szerint december 5. éjjelén, vagy december 6. hajna-
lán a Mikulás meglátogatja a gyerekeket, s ha az elmúlt évben 
jól viselkedtek, kisebb ajándékot ad nekik. Ez a népszokás, azaz 
az ablakba kitett csizmákba ajándékot helyező titokzatos Miku-
lásjárás körülbelül egy évszázadra tekint vissza.  
A Mikuláshoz köthető magyar néphagyomány a globalizáció ha-
tására megváltozott: míg a két világháború között a Mikulás 
alakja a mennyben élt, a gyerekeket az égből figyelte, segítői 
pedig manók, angyalok vagy krampuszok voltak, addig a mai fo-
gyasztói társadalmakban egyre inkább elterjed az a nézet, hogy 
az az alak, aki a mi jóságos Mikulásunk megfelelője, a Lappföl-
dön él, az északi fénnyel babrál, szánját rénszarvasok húzzák, a 
segítők pedig általában elmaradnak mellőle. 



D Ö K 
Idén a DÖK Stodola Bálint tanár úr vezetésével működik iskolánk-

ban. A tanév elejétől foglalkozunk az iskolai programok szervezésé-

vel. A kezdetektől próbáltuk elérni, hogy idén is lehessen  

Margit-bál,  

amelyet a tavalyi történtek miatt nem szervezhettünk volna meg. 

Most már biztossá vált és kijelenthetem azt, hogy a 2024/25-s év-

ben is megrendezésre kerülhet a bál. Igazgató úr azzal a plusz fel-

tétellel engedte meg, hogy  10 tanár legyen jelen és vigyázzon 

ránk. Köszönjük azoknak a tanárainknak, akik ezt a feladatot vállal-

ják! Ahhoz, hogy ez megvalósulhasson azonban nekünk is tennünk 

kell, hogy oktatóink szívesen, erőltetés nélkül vállalják - ne csak 

idén, hanem jövőre is, amit a viselkedésünkkel tudunk a legjobban 

elérni. 

A nyílt napon a Margit-szigeten voltunk, egy percnyi szabadidőnk 

se volt, főztük a teát és válaszoltunk minden kérdésre. Ha jó idő-

ben voltatok ott, akkor még élőzenében is lehetett részetek. A tár-

salgás mellet társasjátékokkal is lehetett az időt tölteni. 

Ezen felül foglalkozunk a sportnap tervezésével, amelyre a máso-

dik félévben kerül sor és egy verseny, mégpedig a sakkverseny le-

bonyolításával is.  

Kéréseitekkel, kérdéseitekkel, ötleteitekkel nyugodtan forduljatok 

hozzánk, elértek minket a diakonykormanyzat@szmg.hu emailen. 

mailto:diakonykormanyzat@szmg.hu


Vízkereszt -  

mi mást akartok? 
A Vízkereszt, vagy más néven Epifánia (görög szó, jelentése az Úr megjelenése) a 
Húsvét utáni második legősibb keresztény ünnep, amely Krisztus megnyilvánulása-
inak pillanatait foglalja össze: a napkeleti bölcsek imádását, azokét, akik felismer-
ték a törékeny gyermekben a végtelen istenséget, Jézus János általi megkeresztelé-
sét, a pillanatot, amikor János először ismeri fel az unokatestvérében élő Krisztust 
és a víz borrá válását, amikor is Jézus isteni volta a világ számára is megmutatko-
zik. A három pillanat közös pontja, hogy megfoghatóvá válik az, ami addig rejtve 
volt. 
Hagyományosan ezen a napon hazavitték az emberek a templomból a szentelmé-
nyeket (sacramentalia), a szenteltvíznek ugyanis mágikus és gyógyító hatást tulaj-
donítottak, betegségek ellen használták, gonoszt űző, rontást megelőző szerepe 
volt, így tulajdonképpen mindenre hintettek vele a bölcsőtől a ház padlóján, az óla-
kon és az állatokon át a menyasszony koszorújáig és a halott koporsójáig. A szen-
teltvizet a következő januárig üvegben, vagy egy korsóban tartották, ha maradt 
még a következő vízkeresztig, azt a kútba öntötték, megelőzve, hogy a vize megro-
moljon. Vízkeresztkor a házakat vízzel és sóval szentelték meg, a pap pedig krétá-
val felírta a szemöldökfára a szentelés évét és a C. M. B. betűket, vagyis „Christus 
mansionem benedicat", azaz „Krisztus áldja meg e hajlékot" rövidítését. A magyar 
népi értelmezés ferdítette el ezt G.M.B. betűkre, amelyek a három királyok, Gás-
pár, Menyhért és Boldizsár (Caspar, Melchior, Balthasar) nevének kezdőbetűi.  
A XVI. században a katolikusok körében terjedt el a csillagozás, vagy háromkirály-
járás, amely a napkeleti bölcsek látogatását idézte fel. Ebben a népszokásban a há-
rom király alakját kizárólag gyerekek jeleníthették meg, a legfontosabb kelléke pe-
dig a csillag volt, amely az utat mutatta nekik Betlehembe. Az ortodox családoknál 
– a betlehemi jászolra emlékezve – szalmát szórtak a tisztaszoba padlójára, és azon 
aludtak.  
Napjaink mindennapi embere számára megkopott január 6. jelentősége, pedig a 
Kr.u 360-ig a keresztény egyház tanításában  ez a nap volt Jézus születésének ün-
nepe. Vízkereszt, melynek görög neve Theofánia valamilyen szinten tehát az elfe-
ledett karácsony ünnepe. Azé a karácsonyé, mely kivonja magát a rohanásból, mely 
nem a csillogó ajándékokról, hanem a istenivel való találkozásról szól. Szerencsés-
nek mondhatjuk magunkat, hogy ebben az évben ezzel a csodálatos nappal kezd-
hettük a tanévet.  







Wéber Anikó (díjnyertes mű: Busz a ködben) 

MM: A Szent Margit Gimnázium iskolaújságjának, a Tollad Vannak készítek most interjút Wéber Anikó-

val, aki most kapott díjat a diákzsűritől a Busz a ködben c. könyvére. Először is szeretnék hozzá gratulálni. 

Hallottam, hogy nem ez az első alkalom, hogy diákzsűritől kapsz díjat. Milyen érzés ilyen visszajelzéseket 

kapni? 

Wéber Anikó: Köszönöm a gratulációt. Nagyon-nagyon jó érzés. Tavaly is a tavalyelőtti könyvem kapta a 

diákzsűri díját ugyanebben a kategóriában, az is nagyon jó élmény volt. Most talán az volt egy kicsit más, 

hogy akkor egyetlen diákzsűri döntött, most viszont három, függetlenül egymástól. Ebből ketten is az én 

könyvemet választották, és ez nagyon jó érzés, hogy ilyen sok diák van, akinek ekkora élményt adott a 

könyvem. 

MM: A másik kérdés a könyvvel kapcsolatosan: sokszor több szereplő szemszögéből, átfedésekkel olvas-

hatjuk a történetet, mint ahogy Az osztály vesztese c. könyvedben. Így kiderül, hogy ahogy mások látják a 

szereplőt, az sokszor távol áll a valóságtól. Honnan jött ennek az elbeszélésmódnak az ötlete? 

WA: Még diákként olvastam Szabó Magdának a Freskó című regényét, amiben ő is alkalmazza azt a tech-

nikát, hogy néhány nap eseményét és egy család történetét a család minden tagjának a szemszögéből meg-

mutatja. Akkor volt nekem ez hatalmas aha-élmény, hogy így is lehet írni, hogy ez mennyire különleges, 

hogy több szemszögből egészen más ugyanaz a karakter; és amikor minden karakter megkapja a lehetősé-

get, hogy ő maga szólaljon meg és elmondja a saját történetét, az is mennyire más, mint ahogy a többiek 

látják őt. Ez nagyon nagy hatással volt rám, így már a legelső regényemet, Az osztály vesztesét is úgy írtam 

meg, hogy tíz diák szemszögéből ismerjük meg ugyanannak az egy-két napnak a történetét. Itt, a Busz a 

ködben-nél, amikor elkezdtem írni, akkor először az volt az ötlet, hogy két diáknak a szemszögéből mesé-

lem el, de aztán úgy éreztem, egy harmadik diák is szót kér. Végül itt is több szemszögből mutattam meg a 

történetet. Lényegében mindannyian másképp látjuk ugyanazt a valóságot, ezért olyan, mintha sok valóság 

lenne. Szerintem nagyon jellemző diákkorban, de felnőttkorban is, hogy valakit egészen másnak látunk, 

mint ő saját magát. Mi is sokszor sokkal szigorúbbak vagyunk önmagunkhoz, mint ahogy látnak minket, és 

ez a könyvben a három főszereplőre is igaz. 

MM: A szereplők mind kidolgozott egyéniségek, és a személyiségjegyeik sokszor szoros összefüggésben 

vannak a történettel. Az érdekelne, hogy először az egyéniségeket találtad ki, és utána építetted rá a történe-

tet, vagy kitaláltad a történetet és hozzáigazítottad az egyéniségeket, vagy pedig a kettő egyszerre? 

WA: A kettő részben egyszerre jött. Először kitaláltam a fiú főhős egyéniségét, aztán a cselekmény elkez-

dett a fejemben alakulni. Az ő szemszögéből láttam először a történetet, ahogy felszáll a buszra, fáradt, na-

gyon szeretne már hazaérni, és erre a busz elviszi egy idegen világba. Az ő szemével láttam először a többi 

szereplőt is és jegyzeteltem le őket. Utána, amikor elkezdtem azon dolgozni, hogy mi is történjen, akkor 

találtam ki a többi szereplő részletes személyiségét. Ezeket még mindig papírra jegyzetelem, hogy később 

is könnyen átlássam és ki tudjam teríteni magam köré, és egyszerre lássak mindenkit. Amikor a cselek-

ményt elkezdem írni – a fejezeteket –, akkor is mindig együtt alakítom a karakterek személyiségével és sor-

sával. Van, amikor valami történik, és rájövök, hogy ez nem illik az adott karakter személyiségéhez, ezért 

megváltoztatom a történést. De az is előfordul, hogy valami történik, és abban látom meg, hogy jé, ez a 

személyiség így tud erre reagálni; ez is benne van, és ezt is érdemes kidomborítani erről a karakterről. 

Íróink hangja 



MM: Az elbeszélésmód engem elég erősen egy krimire emlékeztet, pláne a Busz a ködben, ahogy ott van-

nak összezárva, eleinte nem ismerik egymást, aztán egyre több minden derül ki, és vannak rejtélyek, ami-

ket meg kell oldani. Van ebben valami olyasmi, hogy esetleg krimirajongó vagy? 

WA: Így van, nagyon szeretem a krimiket, a krimisorozatokat és a könyveket is, Agatha Christie-t például 

különösen. Ez mindenképpen hatott arra, hogy én is szeretek krimiket írni, kitalálni. Ez az írás során is 

plusz motivációt ad, hogy tudok-e olyan rejtélyt teremteni, olyan nyomokat hagyni, amikből nem jön rá 

mindenki rögtön, hogy mi itt a titok, vagy ki a tettes, és csak a végén derül ki minden szál. Ez a folyamat 

írás közben is nagyon izgat, és nagyon szeretem. 

MM: Nekem egyébként Agatha Christie jutott róla eszembe, úgyhogy sikerült. 

WA: Köszönöm. 

MM: Végezetül szeretném egy utolsó kérdéssel lezárni a beszélgetést. Van-e valami, amit szeretnél mon-

dani a diákságnak? Valami, amiről úgy gondolod, jó, hogyha a gimisek hallják. 

WA: Szerintem ami nagyon fontos, ha visszagondolok a saját kamaszkoromra és gimis életemre, az az, 

hogy nagyon sokszor el tudunk keseredni egy adott helyzetben, úgy érezzük, hogy nekünk a legrosszabb, 

sokszor a padtársainkat, barátainkat irigyeljük. Nagyon furcsa élmény, amikor kialakul egy olyan helyzet, 

hogy az, akit irigylünk éppen minket irigyel. Nekem ez egy nagyon különös gimis élményem volt, hogy 

akikről azt gondoltam, hogy sokkal jobb, könnyebb a helyzetük, sokkal ügyesebbek, tehetségesebbek, job-

ban tudnak boldogulni, azok egyszer csak valamilyen helyzetben bevallották, hogy ők meg rólam gondol-

ták ugyanezt. Mindannyiunkra jellemző ez, hogy szeretjük magunkat túl szigorúan megítélni, de szerintem 

erre figyelhetünk kamaszként is, hogy bennünk is ott van a különlegesség. Lehetséges, hogy a többiek egé-

szen másképp látnak minket, mint ahogy mi látjuk magunkat. Sokkal jobbnak, sokkal szebbnek, sokkal 

tehetségesebbnek. 

MM: Köszönöm szépen ezt a beszélgetést, nagyon jó volt. 

WA: Én is köszönöm. 

 

 



Havi feladat 

Költészettan csütörtökön 15-17 óráig 

A havi feladatunkat konkrétan nem mondhatom meg, mert azt ki kell találni. Mi lehetett a szabály? És 

vajon miért az a címe, hogy  

Tea-time 
Kellemes hangod 

Oda-vissza ringat 

Kemény óráidon. 

 

Megragadó szemeiddel 

Átadod tudásod 

Terhelt diákjaidnak, kik 

Ébren álmodoznak.  

 

Rád nézve mindenki  

Észrevesz egy filmsztárt. 

Bár azt tudni nem árt 

Angol, sálas tanár, 

You ’re my only sunshine.  

 

Araszolnak a percek 

Vicceid gyorsítják 

Az idő múlását - 

Rohannak az órák.  

 

Kétséget kizáróan Te  

Komolyan vágod az AI-t.  

Gond nélkül írsz kvízt 

Yakutziáról.  

Pattogó labda 

Iramodik el 

Sarokból sarokba. 

Tanárra nem figyelsz,  

A viccein bezzeg nevetni kell. 

 

Kandi kamera 

Látja 

A sok kicsi babát 

Remek emlékeknek 

Adózik e vers. 

 

Itt a terem, hív egy nyelv, 

Lépj be bátran, tudd meg, mit rejt. 

Dolgok, szavak, mind új világ. 

Itt mindent megérthetsz, ha figyelsz s látsz.  

Képzeld el, hogy szabad vagy végre, 

Óriási kaland vár, tudásod hív életre! 

 

Komoly kék szemeddel 

Lelekembe látsz, 

Arcodon örök 

Ragyogás idézi  

A fűszeres Indiát.  



Pályázat 
 

      



Nemcsak egy iskola  - 

                       közösség is vagyunk.  

Minden péntekre kitalálunk egy dresszkódot és minél többen abban 

jelenünk meg.  

Hol értesülhetsz erről?  

A magyar munkaközösség hirdetőfelületén vagy a Tollad Van közös-

ségi média felületein (fb és insta) 

Fényképezés: 

2. óra után a kápolna előtt 



 

Szerkesztőink: 

 Ti Küldtétek: Marlyin Mila; Fekete Ábel 

 Művelt Margit: Pacz Mercédesz tanárnő  

 DÖK : Fekete Ábel   

 Művész Margit: Gregorio Gloria 

 Íróink hangja: Marlyin Mila, közreműködött: Gloria, Heszti,  

  Panna és Zsófi   

 Havi feladat: Pacz Mercédesz tanárnő 

  

 Főszerkesztő: Stróbl Levente 

Tanári támogatóink: 

 Balla Lajos 

 Pacz Mercédesz 

Amennyiben szeretnél lapunkba írni, tedd meg, nyugodtan írj rá az 

egyes rovatok szerkesztőire, zaklasd őket személyesen, vagy írj a tol-

ladvan@szmg.hu email címre! 

Ha pedig az aktuális képeinkről, vagy a pénteki, heti trendről akarsz ér-

tesülni, kövess minket instán:  

mailto:tolladvan@szmg.hu
mailto:tolladvan@szmg.hu




Margit-bál 

Az idei Margit-bál igazán kalandosan jött létre. Először úgy volt, 

hogy nem is lesz, mert a tavalyi mozgalmasabbra sikerült, mint 

akartuk. Aztán úgy volt, hogy lesz, de a diákok számára nem, 

csak a szülők vehetnek rajta részt. Aztán úgy volt, hogy lesz, de 

egy csepp alkohol nélkül. Végül megszületett a megoldás, mely-

nek eredményeképpen lett Margit-bál szülők és diákok számára 

egyaránt, viszont szigorúbb felügyelettel, amely végül áldásosnak 

bizonyult.  

Ma már a bál szép emlék, a cipők újra a szekrény mélyén hever-

nek, a ruhák kimosva száradnak, a közös képek a lakásban itt-ott 

kitéve idézik fel a legjobb pillanatokat, juttatják eszünkbe a közös 

társasjátékot, a szelfizést, a közösen megivott kávét, a sütiket, 

szalonokat, a pókert, az első emeleten kitett krimi-pályázat alko-

tásait, a tanártáncot, a mosolyokat, futást a folyosón, öleléseket, 

mindazt, ami közösséggé tesz minket.  

Szeretjük ezeket a pillanatokat, nemcsak azért, mely olyan ruhák-

ban rohanhatunk (és egyáltalán, mert rohanhatunk) a folyosókon, 

amelyekben egyébként nem, hanem azért is, mert ezek az órák a 

megállás, a megpihenés órái. Amikor nem dolgozunk, nem izgu-

lunk, nem görcsölünk, csak élvezzük azt, hogy összetartozunk. 

Nemcsak mi, diákok, de mi együtt, tanárok, diákok és szülők. Egy 

közösség vagyunk. 

 

 



Ti küldtétek 
Ne feledjétek!  

Minden pénteken outfit-nap. 

Közös fotózkodási lehetőség 

a 2. óra utáni szünetben a 

kápolnánál.  

Vigyázni kell, mert egyes osz-

tályok távirányítók kisautó-

kat működtetnek óra köz-

ben és az új üvegablakok-

nak vezetve őket bosszant-

ják az órát tartó tanárokat. 

A krimi-pályázat győztesei díju-

kat a tanáriban vehetik át a 

pályázat szervezőinél keddtől 

folyamatosan. 

Azt beszélik, voltak olyanok, akik 

mások levelébe is beleolvas-

tak. Na, most komolyan, hol 

vagyunk? A középkorban? 

Szedjük már össze magunkat!  
Vigyázzunk ha az első féleme-

letnél járunk, mert órákig 

leragadhatunk, az iskolaúj-

ság parafatábájának olvas-

gatásával. 

Hallottátok? A levelezés hetén 

csaknem 250 levelet küldte-

tek egymásnak és tanáraitok-

nak. Ezek legnagyobb része 

kiküldésre is került. Azt a 7 %-

ot, mely sértő és obszcén 

volt, rituálisan megsemmisí-

tettük. 

Szeretettel várjuk meglátásaidat, 
műveidet a tolladvan@szmg.hu 
címen. 



Művelt Margit  
Szent Bálintja 

 
A múlt héten nemcsak a Margit-bál, de a levelezés hete is lezajlott. Ennek kereté-
ben egy kihelyezett dobozba dobhattátok leveleiteket, melyeket az alkotókör tag-
jai eljuttattak a címzettekhez. Persze nem (csak) szerelmes leveleket kézbesített e 
lelkes csapat, hiszen a Szent Bálint-, vagy ismertebb nevén Valentin-nap nemcsak 
a szerelem, hanem a barátság napja is. Célunk az volt, hogy átérezzétek a közös-
ség erejét, és szerezzetek egymásnak és tanáraitoknak egy mosolygós napot.  
De ki is az a szent Bálint, akinek nevéhez kötöttük a levelek kézbesítését? Szent 
Bálintot vagy Valentint ma világszerte úgy ismerik, mint a szerelmesek, házasok 
védőszentjét, bár legendájában eredetileg egy szó sincs szerelemről. Bálint, azaz 
Valentinus annyit tesz, mint valorem tenens, ‚erőt bíró’, azaz a szentségben állha-
tatos; vagy valens tyro ‚erős újonc’, azaz Krisztus katonája. A hagyományban több 
Bálint nevű szent története keveredik, miközben nagyon kevés hiteles tény ma-
radt fenn róluk.  
Annyi bizonyos, hogy a 3. században élt egy Bálint nevű római pap, akit vértanú-
ként tisztelünk. II. Claudius császár sikertelenül próbálta hittagadásra bírni, ezért 
átadta Aster főtisztnek, hogy végeztesse ki. Bálint meggyógyította Aster vak leá-
nyát, mire a főtiszt és háza népe megtért. (A császár 269 körül mindegyiküket ki-
végeztette.) A hagyomány egy másik 3. századi Bálint vértanút is ismer, aki az itáli-
ai Interamna (ma Terni) püspöke volt, és a legenda szerint imája hatására szintén 
csodás gyógyulások történtek. Egyes történészek úgy vélik, a két mártír ugyanaz a 
személy lehetett. Akárhogyan is, Szent Bálint vértanú Istentől kapott gyógyító ere-
je miatt évszázadokig a lelki betegek, az ájulástól és epilepsziától szenvedők védő-
szentje volt.  
Bálint napját először Geoffrey Chaucer kötötte a szerelemhez Madárparlament 
című versében. Sok nép úgy tartja, a madarak február 14-én tartják menyegzőjü-
ket és ma már Bálint napját ma világszerte a szerelmesek ünnepének tartják. 



D Ö K 
Idén a DÖK Stodola Bálint tanár úr vezetésével működik iskolánk-

ban. A tanév elejétől foglalkozunk az iskolai programok szervezésé-

vel. A kezdetektől próbáltuk elérni, hogy idén is lehessen  

Margit-bál,  

amelyet a tavalyi történtek miatt nem szervezhettünk volna meg. 

A hétvégén, ahogy azt bizonyára tudjátok, ez az esemény sikere-

sen lezajlott. A szülői munkaközösség, a tanárok és a DÖK renge-

teg munkát fektetett bele, amelynek eredménye egy fergeteges 

est lett. Természetesen semmi sem zajlott tökéletesen, akadtak 

nem várt nehézségek, de közösen sikerült megoldanunk mindent. 

Idén figyeltünk a tavaly kapott visszajelzésekre is. Új ötleteket va-

lósítottunk meg, s így a játékszoba a pókerrel, rulettel, black jack-

kel volt a legnépszerűbb az est folyamán.  

Nagyon köszönjük Igazgató Úrnak, hogy megadta az esemény le-

bonyolítására az engedélyt, Borzai Tibornak, hogy fáradságot nem 

kímélve megszervezte az estét s mindenkinek, szülőknek, tanárok-

nak, diákoknak azt a rengeteg munkát és energiát, amivel a bál fé-

nyét emelték.  

 

Kéréseitekkel, kérdéseitekkel, ötleteitekkel nyugodtan forduljatok 

hozzánk, elértek minket a diakonykormanyzat@szmg.hu emailen. 

mailto:diakonykormanyzat@szmg.hu


Levelezés hete 
 

A levél, a levelezés napjainkban szinte teljesen kiment a divatból, pedig megvan a 
maga bája. Ma már annyira gyors világban élünk, mindent annyira az utolsó pilla-
natokban intézünk és azonnali reakciókat várunk, hogy kellemes kizökkenést je-
lenthet egy fizikailag megfogható, papír alapú, színes, rajzos, akár illatos levél, me-
lyet eltehetünk magunkkal hurcolhatunk a pénztárcánkban, a füzetünkben, tele-
fontokunkban és rápillantva elmosolyodunk. Vagy még jobb egy levél, amelyre 
választ remélünk, és izgalommal töltjük annak megérkezéséig eltelő órákat, vagy 
napot, napokat.  
 
A levelezés hetével ezt az élményt szerettük volna elhozni iskolánkba. Lelassulni 
egy kicsit, hiszen amíg kézzel írok valakinek, addig elmélyülök, gondolataim felé, rá 
irányulnak, ha pedig dekorálom a levelet, még kreatív bal agyféltekémet is meg-
mozgatom. Levelet kapni öröm. Belépni úgy az osztályterembe, a tanáriba hogy az 
asztalomon ott vár egy (titkon) remélt levél, amelyben valaki elmondja azt, amit 
talán tudok, de amiről soha nincs idő beszélni, hogy fontos vagyok neki - hatalmas 
öröm és érezteti, ide tartozok 
 
Legnagyobb  örömünkre sokan részt vettetek és a legtöbben komolyan is vettétek 
az írást, nem a bántásra, a trágárságra használtátok fel ezt az alkalmat (is). Aki így 
tett, azt őszintén sajnáljuk, hiszen fájdalmas lehet úgy élni, ha valaki nem tud jót 
adni. A többség azonban nem ilyen, tud szeretet adni, kifejezni és elfogadni és en-
nél kevesebb jó dolog van a világon.  
 
Boldogok vagyunk, hogy velünk osztoztatok ezen a héten a levelezés örömében és 
együtt érezhettük át, hogy jó a Margitos közösséghez tartozni.  
 
 





















A tanártánc mindig a Margit-bál egyik fénypontja. Idén mi, diákok választottunk zenét, az Anasztázia című 

rajzfilm ikonikus dallamára táncoltak.  A résztvevőket Marlyin Mila, 12.b osztályos tanuló faggatta a készü-

lődés pillanatairól.  

M.M: Miért döntött úgy, hogy részt vesz a táncban? 

Holczmann Tanárnő:  Már fiatal tanár koromban is  benne voltam a tanári táncban a bálokon, szalagavató-

kon.  

Richlik Tanárnő: Számomra nagyon fontos, hogy csapatban dolgozhassak. A tánc egy csapatépítő tréning. 

Áldozni kell érte.  Az utóbbi hetekben  próbáltunk vasárnaponként és minden nap egy hosszú szünetben. 

Ott voltunk, figyeltünk egymásra.  Mindenki elmondhatta az ötleteit, amiket be is építettünk a koreográfi-

ába. Ez egy komoly, szeretetteljes munka.  Nekem egyértelmű volt, hogy ott a helyem. 

Pacz Tanárnő: A tánc mindig is a társas érintkezés egyik formája volt, emellett persze kiváló szórakozás is. 

Számomra a tánc kikapcsolódás, örömforrás. Nemcsak a mozgás öröme, a zene varázsa miatt, de a többi-

ekkel való felhőtlen együttlét okán is. Tavaly is, a szalagavatón is remek dolog volt együtt készülni a kollé-

gákkal. Örültem, hogy erre ismét lehetőségem nyílt.  

Zelei Tamás:  Képviselni kellett a fiatalabb generációt is a tanári táncban.  

 

M. M.: Szokott táncolni? Milyen élményei kötődnek a tánchoz? 

H.I.:  Nem túl gyakran. Néha megyünk bálba. A vitézi bálok fiatalkorom élményei. Valamint pici lány ko-

romban balettoztam 7 évig. 

R.K.: Szeretek táncolni. Ebben a tanévben ez a második fellépésünk. Büszke vagyok rá, hogy egy ilyen kre-

atív csapat részese lehetek. 

P. M.: Szoktam és szeretek. Egyrészt rúdfitneszt oktatok, a versenyekre készülve koreográfiákat alkotok a 

diákjaimmal, emellett bíróként számos koreográfiát nézek meg, tehát mondhatom, hogy a zene és a moz-

gás kapcsolata a mindennapjaim része. Mindez verseny nélkül, diákjaink és magunk örömére csodálatos 

érzés.   

Z.T.:  Nagyon szeretek táncolni, bar az elore koreografált táncok általában nem szeretem. Szeretem a sza-

badságot a táncban. 

Egyszer egy Bohemian Betyars  koncerten véresre tancoltam a lábamat. Papucsban mentem a koncertre a 

Budapest Parkba, úgy nem lehet táncolni ugye ezért mezítláb kellett. Két hétig nem tudtam aztán cipőt 

húzni… 

 

M.M.: Hogyan teltek a próbák?  

H.I.:  Nagyon vidáman. Ez mindig emlékezetes marad. 

Táncoló tanáraink hangja 



R.K.:  A próbák remek hangulatban teltek. Tele voltunk lelkesedéssel és önbizalommal.  A produkció a 

diákoknak, bővebben értelmezve a Szent Margit Gimnázium közösségének készült. 

P.M.:- A kezdet nehéz, a folytatás örömteli volt. Sokat nevettünk,  beszélgettünk, összehozott minket.  

Z.T.:  Az jópofa volt, hogy az ebédszünetekben gyűltünk össze expressz táncokra. Tartottam egy órát, 

majd tíz perc tánc, es rohantam a következőre. 

 

M.M.: Melyik rész volt a legnehezebb? 

H.I.:  Összeegyeztetni, hogy minden tanár ott legyen egy próbán  

R.K.:  Ott kellett hagyni a családot, akikkel így is kevesebb időt töltök, mint szeretnék.  Szerencsére megér-

tőek és tudják, hogy ez a közösség sokat jelent nekem. 

P.M.: Azt hiszem inkább a szervezés volt nehéz. Felnőttek vagyunk családdal, feladatokkal, programokkal. 

Emellett volt olyan hétvége, hogy többen is betegek voltunk, nem tudtunk menni próbára. Ez stresszes 

volt, legalábbis számomra, aki szeretek időben felkészülni mindenre, ráadásul a lehető legjobban. De az 

egymás iránti nagyrabecsülésünk a nehéz pillanatokon is átlendített minket.   

Z. T.:  A keringő megkíván valamifajta eleganciát, igényességet es méltóságot - ezeket tettetni igen ne-

héz...  

M.M.: Köszönöm szépen az interjút! 

 

 



Krimi-pályázat művei 

Díjazottjaink: 

I. helyezett: Marlyin Mila 12.b  

II. helyezett: Stróbl Levente 12.c  

 III. helyezett: Löcher Ákos 9.b  

 

Az alábbiakban az összes beküldött pályaművet olvashatjátok.  

 

 
Novák Zolna (10.a osztályos tanuló)  -Fekete felhők 

 

Fekete felhők szállnak az égen 

Pont mint egyszer nagyon régen, 

S villan a villám, tisztán, szépen 

Akár lámpafény a késen, 

Melyet idegesen szorongat egy cselé 

A konyhában, ahova a komornyik épp belép. 

Arca a szörnyedéstől, mint a jégcsap dermed meg, 

Szemei előbb a holttestre, majd a lányra merednek, 

S kissé kibontott, megtépett ruhájára, 

Végül sérült, kipirosodott csuklójára 

A lány pedig csak néz rá vissza ijedten, zavartan, 

Elhaló hangon próbál hebegni valamit halkan 

 

Fekete felhők már összegyűltek, 

A holttest végtagjai meghűltek, 

S már ömlik is az eső, mint az öreg inas vére 

Egyenletesen a konyha hideg padlókövére. 

Csak a kinti eső hallik, nem szólal meg senki 

Pedig tudják mindketten, kéne valamit tenni 

 

Fekete felhők lassan lenyugodnak már, 

De a lány könnye most ered meg igazán, 

S kisírja szemét a komornyik vállán.  

Varga Borbála - Egymás nyomában 
 
A nyomozó pipáját rágva, 
Ül az éjben, csend magában. 
A lámpa hunyó fénye villan, 
Vér csorog egy régi nyílban. 
 
A padlón árva vérfolt éktelen, 
A test kihűlt, mozdulatlan, élettelen. 
Eső dobol az ablaküvegen, 
Ki tette ezt? – kérdi a sok ember. 
 
A gyanúsított szeme fakó, 
Esküszik rá: „Ártatlan vagyok!” 
Szavát suttogja a komor falaknak, 
De bilincs kattog, a percek haladnak. 
 
S a sikátor mélyén egy arnyék neszez, 
Szél fújja kabátját, lassan megjelen. 
Arca sötét, tekintete mély, 
Bűnös kacaját rejti az éj. 
 
Zsebében penge, a bűn fegyvere, 
Csak a sors tudja, mi vár a tettesre. 
A jövő már készül, nem hoz szabadulást, 
A börtön kapuja nyílik és eltűnik az árny. 



Makláry Nóra (11.c osztályos tanuló) :  
Sziromhajók, viaszcseppek  
 
 
Vasárnap van. Este. Vacsorát süt a Hold 
A csillagmiriád mind megette. 
Így már üres az ég. Hisz ők is alszanak 
S álomba hív e szuszogás dallama. 
 
Ám hűs szellő tart ébren. Érezlek. Fel-le 
Mellkasod táncparkett, szívedből a zene. 
Így nézlek. Szemed zárva, nem vagy itt: 
Bőröd hideg, mint a szél odakint.  
 
Illesz ide: ablakban osonó kocsi 
fénye arcodra sárga tavakkal omlik, 
Patakok testedről felém nyúlnak, 
És a reményt bennem le-lehűtik.  
 
Én látom, ahogy messzire álmodsz. Kérlek 
Forogj ide, hadd lám arcod: délibábom.  
Gyertyát gyújtok, lángok, tűz, évek  
Viaszcseppként bőrödre hullnak, S te nem érzed.  
 
A csend felőled szívemben regényeket  
Suttogva mond; s tinta, mint könny, párnámra folyt.  
Kintről nézi az ég, hallgatag. kék ajka 
Kék ajkamra jóéjszakát fagy.  
 
Vigaszt decemberi szellő nem nyújt.  
Szól: vesd le takaród, elfújom bánatod,  
Majd elhagylak; én téged, S te egyedül, 
A hidegben, tűzben, meztelenül.  
 
Ujjammal karodra kérdéseket fonok 
gyengéden. de el nem árulja, 
Hol talállak meg téged újra, mondd melyik, 
Melyik álomba mélyen belebújva... 
 
Arany gyertyafa levelei hullanak le hozzám. 
Bársony szirmaikkal bújnak, símogatnak, 
Búsan elringatnak, s az álomvilág torkán 
puha sziromhajókként ringatóznak lustán.  
 
Testedben ágyat vet az űr,  
Körötted én meg a világ.  
S véremben ahogy terjedt a tűz, 
Feléd hamutengert szitált.  
 
 
 

Így lesz vége: éjfél, falon remeg az óra, 
Mutatója árnyékot nyúl, karmol a vakolatba.  
Olvadt szoborrá alva, szemem csukva,  
S sírod mellett sírom már nem is oly ostoba.  
 
 
A gyertyacsonk égő remekműve mellett  
Kihúzza magát. A szőnyeg szürke füstöt lehell, 
Óra köhög, fal gomolyog, Isten dühös.  
S mi porrá alszunk, szívtelen, külön. 



Löcher Ákos (9.b osztályos tanuló)  
Évek a semmiért 
 

A hulla mellett ott állt egy késsel, 

És a testet bámulta két szemével. 

Nem értette hogy került oda, 

Mert ott létének semmi oka. 

  

Vagyis inkább nem emlékezett, 

Hogy mégis, hogy s mint érkezett. 

Elfelejtette annak az okát, 

Miért látogatta meg barátját. 

  

Azt meg végképp nem tudta, 

Hogyan halt meg a hulla. 

Ott feküdt barátja élettelenül, 

Ő meg ott állt reménytelenül. 

 

Ekkor nyitott be a rendőr, 

Na most kérem mi lesz ebből? 

Nem ölte meg, hisz barátja, 

De csak ő volt ott a lakásba. 

  

A rendőr csak ott állt meredten. 

Futásnak miért nem eredtem? 

Mert én kérem nem vagyok bűnös, 

Így egy jóidőre várt a hűvös. 

  

De ennek már hét éve, 

Kérdően nézek az égre. 

Miért is nem futottam akkor? 

Szívem és értelmem harcol. 

  

Dörömbölnek a nagy ajtón, 

Becsukom drága naplóm. 

Kinyílt nagy csattanással, 

Ez eltölt borzongással. 

  

Nem jelentett jót, ha így keresnek, 

A képek a szemem előtt peregnek. 

Nem tetszett épp a gondolat, 

Hogy eljött már a kárhozat. 

 

Így szól hozzám a férfi, 

 - Valaki kint önt kéri. 

Felálltam az ágyamból, 

És kimentem a cellámból. 

 

Kint egy nyomozó fogad, 

Ott ül az asztalnál, olvas. 

Az én aktámat olvassa, 

- Ez nem stimmel - mormolja. 

  

 - Én hiszek az ön ártatlanságában, 

 Segítek a bebizonyításában. 

Kérem bízzon meg bennem, 

Pár kérdést fel kell tennem. 

  

 - Meséljen kérem a barátjáról, 

Mondjon valamit a múltjáról. 

Mi volt a foglalkozása, 

Volt-e jellemző tulajdonsága? 

  

- Egy elég lusta ember volt, 

Nem volt erőssége a sport. 

De nagyon szeretett olvasni, 

Akkor nem lehetett zavarni. 

  

- Nem szerette a tömeget, 

Az ismeretlen közeget. 

De szívesen ment kirándulni, 

Többször voltunk hegyet mászni. 

  

- Talán paranoiás is lehetett, 

Néha kamerákat is keresett. 

Ha vett is, nekem nem mondta, 



-  Köszönöm hogy mindezt elmondta, 

Én most megyek a dolgomra. 

 Még nem adták el a házat, 

Ugyan úgy állnak a tárgyak. 

  

-Megyek és egy kicsit körülnézek, 

Rejtenek-e valamit a szekrények. 

Ha találok majd valamit, 

Találkozzunk ugyanitt! 

  

Ebben a pillanatban az őr felállít, 

Kinyitják az ajtót, a cellámba szállít. 

Ott fekszem az ágyamon, 

Szabadságról álmodom. 

  

Két hete fekszem válasz nélkül, 

Kételyem egyre jobban mélyül. 

Az órák nagyon lassan telnek, 

És nem tudom mi a helyzet. 

  

Vajon vissza fog-e jönni, 

Vagy próbáljak meg szökni? 

Nem tudom még meddig bírom, 

Lehet nem kellett volna bíznom. 

  

 Emberben nem bízok többet, 

Mindegyik elmehet dögnek. 

Ígérgetnek, de be nem tartják, 

Olyanok akárcsak a szarkák. 

  

Ugyanaz a dörömbölés, 

Elhalkul a légyzümmögés. 

Azt hiszem most nincs szerencsém, 

Menekülnék ha megtehetném. 

  

Nem hiszek a szememnek, 

Hisz nem léteznek szellemek. 

De a nyomozó az tényleg, 

A kezében pedig képek. 

  
 

Leülünk ahhoz az asztalhoz, 

Közel a rácsos kis ablakhoz, 

Ahol megfogadott valamit, 

"Találkozzunk ugyanitt!" 

  

- Találtam bent valamit, 

Ami igazolja szavaid, 

Mert volt ott egy kis kamera, 

 A szabadságod alapja. 

 

- Még a ma délután kiengednek, 

És bocsánatért könyörögnek, 

Mert olyan nagyot tévedtek, 

Hét évig végig sértettek. 

  

S tényleg kint voltam ötre, 

Ott állt a barátom öccse. 

-Tudtam, hogy nem te tetted, 

Nagyon szeretted Samet. 

  

Megöleljük egymást ott helyben, 

 És egy érzés elfog most engem. 

Mintha jobban ismerném őt, 

Legjobb barátok voltunk, sőt! 

  

Nem barátok voltunk, fivérek, 

Hogy épp magamtól idézzek: 

Bár nem egy anyától származtunk, 

De egy volt a nagy fájdalmunk. 

  

- Nekem most el kell mennem, 

A színházban várnak engem. 

Ezzel beszállt az autójába, 

S elhajtott a félhomályban. 

  

Felhív ekkor nyomozó. 

- Van még itt tudnivaló, 

Mert az is megvan ki tette, 

És nagyon is jól ismerte. 

  



 

- Átküldöm az egészet, 

Azért hogy megértsed, 

Hogy is kerültél oda, 

Miért mentél volna. 

  

Felhívtam Samet délután, 

- Visszakérném a bőrruhám. 

Átmegyek érte négyre, 

Csak egy délelőttre kéne. 

  

Négyre ott voltam pontosan, 

Kezet fogtatok boldogan. 

Elment a ruháért a gardróbba, 

Mikor ütést mértek a tarkódra. 

  

Őt viszont nem csak leütötték, 

Hanem az ütessél meg is ölték. 

Odahúzta a gyilkos melléd a testet, 

És kezedbe rakta a gyilkosfegyver. 

  

El volt takarva a gyilkos arca, 

És a felvételnek nem volt hangja. 

- De mégis ki volt alatta? 

Kérdezem meg zavarva. 

  

- Egy utcai kamera felvette, 

Ahogy a maszkját eltette. 

Így látszott ki van mögötte, 

Nem volt más, mint az öccse. 

  

Először nem akartam elhinni, 

Nem tudtam azt megérteni, 

Hogyan volt képes erre, 

És hogy miért tette? 

  

- Hívok egy taxit magamnak, 

És mondom a nyomozónak. 

Tudom is hogy hol lehet, 

Elküldöm önnek a helyet. 

  

Miközben a taxiban ültem, 

Egész végig azon tűnődtem, 

 Hogyan tudta ezt megtenni, 

 És miért tudta elrejteni? 

  

A szemembe mert nézni, 

Mitöbb meg mert ölelni. 

Látszik jó színész lett belőle, 

Játszon majd a börtönbe. 

  

Erre a gondolatra érve, 

A taxi megállt végre. 

Akkor a kocsiból kiszálltam, 

A nyomozót ott találtam. 

  

Elindultunk befele, 

Előttem ő, én mögötte. 

Már bilincsben volt akkorra, 

Odamentem pár szóra. 

  

- Hogyan tudtad ezt megtenni, 

Hogyan tudtad őt megölni, 

Hogyan tudsz a szemembe nézni, 

Hogyan tudsz ezzel együtt élni? 

  

- Tudom hogy mi volt az indokod, 

Hogy megkapd a családi birtokot, 

És ezek után átölelsz engem, 

Milyen ördög bújt el benned? 

 

- Nem is akarlak többet látni, 

Ideje őt is börtönbe zárni. 

Ezt az embert otthagyom, 

De eszembe jut egy mondatom: 

  

"Emberben nem bízok többet, 

Mindegyik elmehet dögnek. 

Ígérgetnek, de be nem tartják, 

Olyanok akárcsak a szarkák." 



Stróbl Levente (12. c osztályos tanuló):  

Üllő-úti gyilkosság 

Varga Márton 
Budapest 2025. 02. 08. 

 
Egy fagyos januári reggelen az Üllői út zajos maradt, tele rohanó emberekkel, akik túl elfoglaltak voltak 
ahhoz, hogy észrevegyék, milyen közel is sétálnak a halál árnyékához. Egy átlagos épület, ami olyan tit-
kokat rejt, amit nem akarnak elmesélni. 

Nevem Varga Márton. Magándetektív vagyok, de ne kérdezd, miért választottam ezt a szakmát. Valószí-
nűleg ugyanazért, amiért az emberek elkezdenek dohányozni: rossz döntések és még rosszabb időzítés. 
Nem hiszek az igazságban, csak a tényekben. És most egy holttest hevert előttem a lakás rideg csendjé-
ben. Az áldozat neve Kovács Dániel volt. Harmincas éveiben járó, hétköznapi fickó, akinek arca könnyen 
beleolvadt volna a tömegbe. Se gazdag, se híres. Csak egy ember, akit valaki elég fontosnak tartott ah-
hoz, hogy megölje. 

A helyszín nem árult el sokat. Egy olcsó bérlakás lepukkant bútorokkal, a falon repedések, mint a pók 
fonalai futottak keresztül kasul a szobában. Vérfoltok száradtak a parkettára, groteszk árnyékot vetve az 
ablakon beszűrődő fényben. Nem voltak jelei dulakodásnak. Kérdések gyülekeztek a fejemben, mint a 
közelgő vihar sötét felhői. Ki ölte meg? Miért? És legfőképpen: mit akart ezzel elérni? Mert Budapesten 
semmi sem történik ok nélkül, még ha a válasz néha jobban fáj, mint maga a bűn. 

A szomszédokat már kikérdezték, de én nem bíztam akkoriban a rendőrfélékben, szóval kopogtam az 
egyik szomszéd ajtaján, amin egy rozsdás sárga cédula jelezte, hogy "Nem működik a csengő". Egy idős 
nő nyitott ajtót, arcán a kíváncsiság és a félelem keveredett. 

– Mit tud Kovács Dánielről– kezdtem, miközben figyeltem a rezdüléseit. 

– Jó fiú volt. Csendes. Mindig köszönt – motyogta a nő. 

Látszott rajta, hogy csak az érdekli, hogy minél gyorsabban visszatérhessen a megszokott rutinjához, de 
volt valami a hangjában, egy árnyalatnyi feszültség, ami több volt, mint egyszerű szomszédi sajnálat. 

– Volt ellensége? – kérdeztem. 

A nő vállat vont, majd gyorsan becsukta az ajtót. Visszatértem a lépcsőházba, ahol a sárga falfesték el-
halványult, és a lépcsők nyikorgása emlékeztetett arra, hogy minden helyszín őrzi a saját titkait. Tud-
tam, hogy Kovács Dániel halála nem csak róla szól. Valami nagyobb dolog részévé váltam, egy történeté, 
amit senki sem akart megismerni, de amit nekem meg kellett fejtenem. 

Üllői Az utcára kilépve a hideg szél az arcomba vágott, mintha ébresztőt fújna. Az út forgalma ugyanúgy 
zúgott, mint mindig, az emberek siettek a dolgukra. Felírtam néhány nevet az emlékkönyvembe — a 
házmester, néhány szomszéd, és egy név, amit az ajtó melletti postaládán vettem észre: Lakatos Ger-
gely. 

Lakatos neve valamiért megakadt a fejemben. Talán a karcolt betűk durvasága miatt, talán mert a lakás-
ajtója zárva volt, de a kulcslyukból friss dohány illata szivárgott ki. Kopogtam. Semmi válasz. Még egy-
szer, erősebben. Végül az ajtó résnyire nyílt, és egy fiatal férfi szeme meredt rám. 

– Mit akar? – kérdezte gyanakodva. 

– Varga Márton vagyok. Kovács Dániel ügyében nyomozok. 

Gergely szeme összeszűkült. Egy pillanatig úgy tűnt, becsapja az ajtót, de aztán meggondolta magát. 

– Nem sokat tudok róla — mondta, de a hangja árulkodóan remegett. 

Hazugság. Éreztem a levegőben. 



 
– Akkor meséljen arról, amit tud. Minden apróság számít. 

A férfi habozott, majd végül beengedett. A lakás sötét volt és füstszagú, mintha az ablakot sosem nyi-
tották volna ki. Valami itt nem stimmelt. És tudtam, hogy ha elég mélyre ások, megtalálom, amit kere-
sek. Lakatos leült egy kopott fotelbe, ujjaival idegesen dobolt a karfán. 

– Néha hallottam veszekedéseket a falon keresztül. Dániel valami pénzről beszélt. Tartozott valakinek — 
szólalt meg halkan. 

Ez már valami. Pénz mindig jó motiváció a gyilkossághoz. 

– Kinek tartozott? — kérdeztem. 

Lakatos vállat vont, de az arca elárulta, hogy tudja a választ. 

– Egy férfi járt nála gyakran. Drága kabát, hideg tekintet. Olyan, akihez nem szívesen kötődne az ember. 
Leírtam a hallottakat, majd elköszöntem. Az információ elég volt ahhoz, hogy tovább lépjek. Visszagon-
doltam az idős nő félelmére és Lakatos remegő hangjára. Valami sötét dolog lappangott itt. 

Az ajtóból kilépve észrevettem egy apró, érdekes nyomot a földön. Egy cigarettacsikk, aminek a márkája 
ritka volt, és amit csak kevés helyen árultak Budapesten. A csikk különösen friss volt, az illata alapján 
nemrég aludt el. Vagyis valaki figyelhetett minket. A postaládák között egy gyűrött szórólap hevert, rajta 
egy elhagyatott kávézó neve és címe "Fekete Macska Kávézó".  Lakatos lakásában láttam még egy ha-
sonló példányban. Azonos szórólap két különböző helyen? Ez nem véletlen. A cigarettamárka és a szó-
rólap egy irányba mutattak. Valami összekapcsolta őket. Ez a kávézó több volt egy egyszerű találkahely-
nél. 

A kávézó már bezárt, de a rozsdás zár nem jelentett akadályt. Belépve dohos szag és régi dohány füstje 
csapott meg. Az asztalon egy eldobott jegyzetfüzet hevert, benne nevek és összegek kusza sorai. Az 
egyik név ismerős volt: Kovács Dániel. Később kiderült, hogy ezek a nevek mind adósok voltak. Egy uzso-
rás markában voltak, aki a város legszegényebbjeit célozta. Kovács csak egy volt a sok közül, de valami-
ért ő kiemelt célponttá vált. Aztán megtaláltam egy fotót. Rajta Kovács és egy másik férfi. Az a drága 
kabátos, hideg tekintetű alak. Az uzsorás. 

Kiderült, hogy az uzsorás egy befolyásos üzletember volt, aki a város felső köreiben mozgott, miközben 
a legszegényebbek nyomorúságából profitált. Kovács Dániel nem csak adós volt — információkat is 
gyűjtött róla, remélve, hogy leleplezheti. De az igazság drága mulatság Budapesten. Kovács túl sokat 
tudott, és ezért halt meg. 

Az ügy lezárult, de a város nem változott. Az Üllői út zajos maradt, tele emberekkel, akik túl elfoglaltak 
ahhoz, hogy észrevegyék, milyen közel is sétálnak a halál árnyékához. És én is csak egy újabb név vol-
tam a történetben, amit senki sem akart elmesélni. 



Marlyin Mila (12. b osztályos tanuló):  

Magányos juhar 

I. A megbízatás 
 
A szoba piperkőc férfiparfümtől szaglott. Nem áthatóan, csak mintegy jelzésértékkel, hogy tudassa a 

belépővel, a maga ütött-kopott módján ízléses, art deco stílusban berendezett kis iroda egy hasonlóan 
ütött-kopott eleganciájú, természeténél fogva jóvágású fiatalember szentélye. Eme emlékeztetőre 
azonban nem volt szükség, ugyanis a szögletes íróasztal mögé be volt passzírozva ugyanolyan szögletes 
tulajdonosa, aki a szűkös hely ellenére sem keltett olyan benyomást, mint aki kényelmetlenül érzi ma-
gát. 

Az apró irodában minden elfért, aminek el kellett, fittyet hányva a mértan törvényeire. Örök titok, 
hogy az iskolapadnál is kisebb asztallapon hogy juthatott hely az iratkupacok mellett egy kávégépnek, 
két bögrének, egy csinos, ám legyek lakta tejeskancsónak, alacsonyabb húgának, a cukortartónak, egy 
ősrégi, terjedelmes számítógépnek, néhány kopott, hetvenes évekbeli ponyvaregénynek, sőt, még egy 
aranyszínű névtáblának is, ami azt hirdette, hogy az asztal mögötti fél négyzetméteren maga Szagfog 
Balázs Ala terpeszkedik — ugyanis az ,,Aladár" már nem fért ki; lám, legalább ennek a területnek vannak 
korlátai. 

Szagfog úr széles háta mögött parafatábla borította a falat, az egyetlen kihasználatlan felület a szobá-
ban. Csupán három kivágott újságcikk árválkodott rajta, Szagfog három megoldott ügyének bizonyítéka. 
Ugyan csak egy említette őt név szerint, és még abban is kihagytak egy G betűt a Szagfogból, ő mégis 
büszke volt teljesítményére. Érezte, hogy fényes jövő áll előtte. A nagy áttöréshez csupán arra volt szük-
ség, hogy egy komolyabb üggyel bízzák meg. Mondjuk egy szaftos kis gyilkossággal. 

Eme verőfényes június végi nap bizonyult Szagfog szerencsenapjának, ugyanis nyílt az ajtó, és a tit-
kárnője aznap reggel az újsággal együtt egy élére vasalt öltönyös, alacsony, vézna úriembert hozott. 
Szagfog azon nyomban egy kliensre ismert benne. Úgy pattant fel, mintha rugók hajtanák; félő volt, 
hogy beveri a fejét a plafonba. 

— Az úr Juhar János, és önnel szeretne beszélni — jelentette be a titkárnő. Ugyan a második részlet 
teljesen kézenfekvő volt, közlése mégis valamiféle tekintélyt adott mind Szagfognak, mind a szűkös kis 
irodának. 

— Örvendek. Állok rendelkezésére — biccentett a detektív. Nagyon igyekezett úgy tenni, mintha 
minden nap ilyesmit csinálna. Be nem is mutatkozott, arra ott volt a táblácska az asztal szélén. 

— Egy eltűnés ügyében szeretném a segítségét kérni — tért a tárgyra Juhar. 
Szagfognak minden önuralmára szüksége volt, hogy leplezze lelkesedését. Elnézte volna a dátumot? 

Lehetséges volna, hogy karácsony van? 
Lassan ereszkedett vissza a székébe, mintha fontolóra venné a dolgot, és magában elszámolt tízig, 

mielőtt biccentett volna. 
— Hallgatom. 
Juhar körbenézett, ülőhelyet keresve magának. A titkárnő lerombolt egy kacatok alkotta halmot, ami 

alatt egy szék rejtőzött, majd magára hagyta a két férfit. A kliens vonakodva bár, de helyet foglalt, és 
tömör magyarázatba fogott. 

— Az unokatestvéremnek nyoma veszett, félek, komoly baja esett. A rendőrség rajta van az ügyön, 
de én jobban örülnék, ha még valaki az igazság nyomába eredne. 

— Az eltűnt neve? — Szagfog előkotort egy jegyzettömböt az asztalán uralkodó káoszból. 
— Juhar Gusztáv — felelt János, és még elő is halászott egy fényképet a zsebéből, amin gyér arcszőr-

zetű, sovány alak mosolygott hetykén, majdhogynem kihívóan, mintha azt kérdezné, „na, Szagfog, meg-
találsz?”. 

Valahonnét a füzetkéhez tartozó toll is előkerült, és a detektív lefirkantotta az eddig hallott informá-
ciókat, majd a lapok közé csúsztatta a fényképet, meg sem kérdezve, hogy megtarthatja-e. 

— Életkora? — pillantott fel. 
— Negyvenegy év. 
— Foglalkozása? 



— A közoktatásban tevékenykedik. 
— Tehát tanár? — igyekezett szűkíteni a kört Szagfog. 
— Földrajzszakos. És érettségi elnök is. Utolsó napjaiban ezzel telt minden ideje — válaszolt Juhar 

János. 
— Értem — biccentett a detektív. — Mikor és hol látták utoljára? 
— A Szent Anzelm Gimnáziumban, a vizsgákon. Haza már nem ért. Aznap látogatókat várt volna, ők 

hívták a rendőrséget, miután sehol sem találták. 
— Gondolom, semmi nyoma. 
— Valaki azt állítja, látta egy bokorban a testét a Krúdy parkban, de nem került elő — közölte tárgyi-

lagosan Juhar. — Az sem biztos, hogy ő volt az. 
— Megkaphatnám esetleg ennek a bizonyos szemtanúnak az elérhetőségeit? — csillant fel Szagfog 

szeme. 
Juhar készségesen lediktálta a nő nevét — bizonyos Nemes Vilma —, telefonszámát és e-mail címét. 

Sajnos listát nem tudott adni az iskolákról, ahol unokatestvére az utóbbi napokban megfordult, és arról 
se tudott, hogy az áldozatnak ellenségei lettek volna. 

— Azonban volna még itt valami... — váltott témát, mikor Szagfog befejezte a faggatózást. — Gusz-
táv mindig is hajlamos volt, nos... a felelőtlen döntéshozatalra. Csinált néhány ostobaságot. Örülnék, ha 
semmi botrányos nem derülne ki róla. Nem engedhetem, hogy tönkretegyék a jó hírét, hiszen jó ember 
és kiváló tanár. 

— Megígérhetem, hogy nem fogom magánügyekbe ütni az orrom, hacsak nem feltétlenül szükséges 
— válaszolt azonnal a detektív. 

— Ha esetleg mégis találna bármi kellemetlent, megtenné, hogy titokban tartja? — Juhar sokatmon-
dó pillantással egy csinos kis borítékot csúsztatott az asztalra. — Egy kis előleg. Vegye bizalmam jelének. 

— Uram, erre semmi szükség... — tiltakozott Szagfog, de a kliense már fel is állt, kalapot emelt és 
távozott. 

— Végül is... — forgatta meg a kezében a borítékot Szagfog. - Enélkül úgyse lett volna mit elinni ezen 
a héten. 

 
Az első lépés természetesen a tanú alapos kikérdezése volt. Amint kerített magának egy whiskey-t, 

Szagfog első dolga volt felhívni a kapott telefonszámot. Két csengés után már fel is vették a telefont, és 
egy kissé rekedtes női hang szólt bele. 

— Tessék? 
— Jó napot kívánok, Nemes Vilmával beszélek? 
— Igen. Nekem kihez van szerencsém? — Szagfog még a telefonon keresztül is érezni vélte a nő le-

heletén a dohányfüstöt. Megérzése helyesnek bizonyult, ugyanis szippantás távoli hangját hallotta, amit 
hosszú kilégzés követett. 

— Szagfog Balázs Aladár, magándetektív — mutatkozott be a férfi. 
— Bizonyára a Krúdy parkban történtekre kíváncsi, vagy tévedek? — kérdezte Nemes kisasszony. 
— Talált, süllyedt. El tudná kérem mesélni, hogy mit látott? 
— Egy embert, mi mást? — horkantott a nő. 
— Kérem, mondja el lépésről lépésre, hogy hogyan talált rá — sóhajtott kissé elkínzottan Szagfog. 

Érezte, hogy az elkövetkezendő percek nagyon hosszúra fognak nyúlni. 
— Hajnal volt, épp munkába tartottam. A buszmegálló felé menet megláttam egy cipőt az egyik bo-

kor tövében. Közelebb mentem, hogy megnézzem, mi az, és akkor vettem észre, hogy a cipőben van is 
valaki. Először azt hittem, valami részeges barom, furcsálltam is, hogy ilyen jól öltözött. Először nem 
esett le, hogy mi van, csak a buszon ülve jutott eszembe, hogy valószínűleg baj lehet... Ugyanis bevil-
lant, hogy a pasas feje alatt méretes vértócsát is láttam. Elsőre vörösbornak vagy rókának hittem... 

— Pardon? Rókának? — vágott a szavába értetlenkedve Szagfog. 
— Okádéknak, na — szusszant Nemes kisasszony. — De most már tudom, hogy vér volt. Száz száza-
lék. 
— Élt még az emberünk? — folytatta a faggatózást a detektív. 
— Honnan tudjam? — felelt a szemtanú. — Nem álltam neki pulzust mérni. 



— Hullafoltot látott rajta? — próbálkozott tovább Szagfog. 
— Az meg mi a bánat? 

— Sötét színű foltok a testen, amik-... 
— Pfuj, maga komolyan azt hiszi, hogy nézegettem? — háborodott fel Nemes kisasszony. 
— Nem, én-... Mindegy, engedjük el. Körülírná nekem az áldozatot? 

— Rövid haja volt, talán barna, meg ritka bajusza. Nőkön is láttam már sűrűbbet — a hölgy jót derült 
saját viccén, rekedtes nevetése leginkább egy varjúra emlékeztetett. — Én már csak tudom, szépségsza-
lonban dolgozom. 

— Mit viselt pontosan? — igyekezett eredeti medrébe visszaterelni a beszélgetést Szagfog. 
— Inget, nyakkendőt, ünneplőcipőt, ami csak kell. Mindent feketében és fehérben, ha jól emlékszem, 

színeket nem láttam rajta — magyarázta Nemes. 
— Rendben, köszönöm a közreműködését, ha további segítségre lesz szükségem, majd hívom. 
— Ezért mennyit kapok? 

— Pardon? — Szagfog szemöldökei majdnem a hajvonaláig felszaladtak. 
— Mennyi pénzt? — kérdezte már kissé türelmetlenebbül Nemes kisasszony. 
— Öhm... Nos, semmit — felelt kissé meghökkenve a detektív. 
A nő köszönés nélkül csapta le a telefont. 
 
 

II. Gimnáziumlátogatás 
 

A kopottas iroda falán díszelgő parafatáblára hosszú évek után először került fel bármi is a két újság-
cikk mellé. A két elsárgult darab papír gyanakodva méregette új szobatársait, akikkel ezentúl osztozni 
kell majd a telken: a két rikító sárga öntapadós cetlit, amiket Szagfog a biztonság kedvéért még jól oda is 
tűzött egy-egy rajzszöggel, majd összekötötte őket egy piros zsinórral. Az egyiken az állt, Szent Anzelm 
Gimnázium, a másikon pedig Krúdy tér, alatta kisebb betűkkel: „vértócsa —> halott?”. 

Mikor ezzel végzett, a detektív elégedetten dőlt hátra. Ez a nap is hasznosan telt. 
 

Másnap első dolga volt felkeresni a Szent Anzelm Gimnáziumot, ahol utoljára látták a szerencsétlen 
Juhar Gusztávot, azonban már a belépésnél problémába ütközött, a portást ugyanis nem hatotta meg 
Szagfog nemes célja, régimódi pipája, vagy elegáns ballonkabátja, amin csak néhány foltozatlan lyuk 
díszelgett. 

Szagfog bosszúsan ásta elő mobiltelefonját — neki legalább szabad volt —, és írt egy rövid üzenetet, 
amire már kevésbé legálisan érkezett a válasz, miszerint az illető mindjárt ott lesz. 

Pár perc múlva elő is bukkant egy viszonylag alacsony, de felnőttes arcú lány, akiről csupán a kezé-
ben tartott tankönyvek árulták el, hogy tizenegyedikes. Hosszú hajfonatát hetykén az iskolai szabályzat-
nak megfelelően eltakart vállára vetette, majd a portáshoz lépett. 

— Dicsértessék — köszönt megnyerő mosollyal. — Legyen szíves beengedni a nagybácsimat, azért 
van itt, hogy segítsen hazacipelni a holmimat a szekrényemből. 

Valami morcos, elmormogott, „most az egyszer”-nek tűnő válasz érkezett, amit Szagfog belépésre 
való engedélynek fogott fel. A detektív biccentett, majd bebocsátotta magát az aulába. 

— Szia, Emma, — köszöntötte a lányt barátságos vigyorral az arcán. 
— Rég láttalak — viszonozta Emma. — Mi járatban valójában? Mert hogy nem a feladatgyűjtemé-

nyeimet akarod emelgetni, az száz. 
— Ha már itt vagyok, segíthetek azzal is — vont vállat Szagfog. — Előbb viszont beszédem lenne 

néhány tanárral. 
— Az eltűnt érettségi elnök? — Emma azonnal kapcsolt. — Tele vannak vele a híradók. 
— Az nem jó — ingatta a fejét Szagfog. A legtöbb detektívhez hasonlóan nem szerette a nagy nyilvá-

nosságot. 
— Ha te mondod — hagyta rá Emma. — Még van egy órám, majd háromkor végzek. A 230-as a mi 

termünk. 
— Rendben, majd megkereslek — biccentett Szagfog. 
Emma mintha még mondani akart volna valamit, de a becsöngő beléfojtotta a szót. 
— Vigyázz magadra — bökte ki végül, majd elsietett órára. 
— Te is! — szólt utána Szagfog, de már nem biztos, hogy eljutott a befogadóig az üzenet. 
A detektív még megvárta, hogy elcsendesüljenek a folyosók, majd a titkárság keresésére indult. Nem 

telt sok időbe megtalálni; alig pár perc múlva már a vékony faajtón kopogtatott. 
— Szabad! — szólt bentről egy viszonylag magas, semmi tekintélyt nem parancsoló férfihang. 
Szagfog belépett a kis irodába, ami erősen a sajátjára emlékeztette, azzal a különbséggel, hogy maku-

látlanul tiszta volt, és a bezsúfolt holmik valami logikusnak tűnő rendszer alapján kerültek elhelyezésre.  



A másik lényeges különbség a szemközti falon az ajtó jelentette, amire nagy betűkkel azt írták: 
„igazgató”. 

Az íróasztal mögötti talpalatnyi hely bőven elégnek bizonyult az ott ücsörgő vézna alak számára, akit 
Szagfog saját szerény számításai szerint ketté tudott volna törni, mint egy fogpiszkálót. Némi irigységgel 
konstatálta, hogy „Kiss Géza, titkár” teljes neve még a tisztjével együtt is kifért a névtáblácskára. Bezzeg 
ha ő még a magándetektívet is megpróbálná odasuvasztani... 

— Miben segíthetek? — zökkentette ki mélázásából Szagfogot a titkár. 
— Az eltűnt érettségi elnök ügyében nyomozok — válaszolt Szagfog. — Szagfog Balázs Aladár, ma-

gándetektív — nyújtotta a kezét. 
Kiss Géza csak egy futó pillantást vetett a felajánlott baráti jobbra, amit nem fogadott el. 
— Rendőrségi felhatalmazás? — kérdezte unottan, mint aki néhány ilyenen már túl van. 
— Hogy-... Pardon, micsoda? — Szagfog köpni-nyelni nem tudott. — Engem az elhunyt egyik hozzá-

tartozója bérelt fel-... 
— Elhunyt? — kapta fel a fejét a titkár. 
— Valaki azt állítja, látta a hullát — magyarázta Szagfog. 
— Á, értem — Kiss Géza visszatért korábbi monoton hangneméhez. — Attól még nem adhatok ki 

semmilyen információt. 
— Felejtse el — pufogott Szagfog, majd kiviharzott a kis irodából. 
Így történt, hogy információk gyűjtése helyett egy közeli kávézóban töltötte a fennmaradó harminc 

percet. 
Háromra aztán visszament az iskolához, ahol a portás ezúttal már rá sem nézett. A biztonság csúcsa. 
A 230-as számú teremben Emma várta, aki már neki is állt a szekrénye kirámolásának. 
— Mit tudtál meg? — kérdezte köszönés helyett a lány. Hagyta, hogy Szagfog kivegyen a kezéből egy 

különösen méretes tankönyvrakást. 
— Semmit — újságolta komoran, miközben igyekezett berámolni a köteteket a lány iskolatáskájába. 

— Rendőrségi felhatalmazás nélkül nem jutok sehova. 
— Mi lenne, ha személyesen beszélnél a tanárokkal, akik a bizottság tagjai voltak? — vetette fel Em-

ma. — Szerintem tudom is, kik láthatták utoljára. 
— Ez kiváló ötlet! — derült fel Szagfog. — Egy nap majd te öröklöd a nyomozóirodámat, az biztos. 
 
Emma alig tíz perc alatt meg is szervezte az első találkozót, bizonyos Sokácz Patríciával, aki felügyelő 

tanárként volt jelen az utolsó felelésen, ahol Juhart élve látták. Alacsony, madárcsontú, ám éles tekinte-
tű, tiszteletet parancsoló hölgy volt furcsa alakú szemüveggel, feje tetején a világmindenség legkere-
kebb, legtökéletesebb kontyával. Szagfog először matektanárnak hitte volna, aki saját frizurája térfoga-
tát számoltatja diákjaival, azonban, mint kiderült, Sokácz tanárnő biológia és német szakosként gazdagí-
totta az iskola tantestületét. 

A detektív azt is megtudta Emmától, hogy az a bizonyos hírhedt felelet a lány egyik osztálytársának a 
középszintű előrehozott német érettségije volt. Emma rá is mutatott az osztályképen. Takács Réka, egy 
szép arcú, modellalkatú szőkeség megnyerő mosollyal, és őszintének tűnő kedves arckifejezéssel. „Kár 
lenne, ha őt kéne felelősségre vonni érte,” — futott át Szagfog fején, de pillanatnyi gyengeség volt csu-
pán. Még az ártatlan tekintetű fiatalok is lehetnek gyanúsítottak. Az ő szakmájában már csak így mentek 
a dolgok. 

„Ez a kontyos tanárnő is jó gyanúsított lenne,” — töprengett Szagfog, miközben kezet ráztak. — 
„Elsőre rendesnek tűnik, de olyan hideg a tekintete.” 

— Emma már elmagyarázta, miért van itt, — vágott egyből a közepébe Sokácz tanárnő, amint helyet 
foglaltak egy félreeső teremben. — Nem szeretném megbánni, hogy beleegyeztem ebbe a beszélgetés-
be, úgyhogy kérem, ne adjon rá okot. 

Szagfog nem is bírta leplezni a borzongását. Ez a nő aztán nem teketóriázik. 
— Ne aggódjon, nem állt szándékomban — felelt nyugodt hangon, majdhogynem hűvösen. — Csu-

pán arra lennék kíváncsi, hogy Juhar úr tett vagy mondott-e valami különöset, amikor utoljára látták. 
Nem tűnt esetleg idegesnek? 



 

— Idegesnek? Egyáltalán nem — ingatta a fejét Sokácz. — Pont olyan volt, mint a többi vizsgán, ahol 
együtt felügyeltünk. 

— Tehát nem volt semmi probléma. 
— Ó, kérem — ingatta a fejét a tanárnő. — Ezt maga sem gondolja komolyan. 
Szagfog kérdőn vonta fel a szemöldökét. 
— Emma biztos mesélt Önnek, vagy nem? — Sokácz úgy méregette a nálánál kétszeresen nagyobb 

detektívet, mint valami rakoncátlan diákot a táblánál, aki csak azért sem akarja kinyögni a csontváz ré-
szeit. — Nem értem — mondta végül a tanárnő, amikor a csend kezdett hosszúra nyúlni. —, hogy ha 
éppen az igazság nyomában lohol, miért játssza az ostobát. 

— Én nem értem-... — kezdte volna Szagfog, de Sokácz egy pillantással beléfojtotta a szót. 
— Emma biztosan mondta, hiszen olyan cserfes, és a nagy igazságérzete sem hagyhatta, hogy magá-

ban tartsa, ami Takács Rékával történt. 
— Mármint hogy Juhar úr elvileg-...? — harapta el a mondatot Szagfog, a közlés egy tapintatos mód-

ját keresve. 
— ...megfogdosta, igen — fejezte be helyette Sokácz metsző hangon. — Nem gondolja, hogy ez fon-

tos lehet? 

— Juhar úr rokonai a diszkréciómat kérték... — habogta Szagfog. A tanárnő ismét a szavába vágott. 
— Mondja ezt Takács Réka arcába, ha meri — a hölgy szinte köpte a szavakat. — Már ha rá tudja 

venni, hogy beszéljen magával, ugyanis azóta nem áll szóba még a saját szüleivel sem. A szobájába zár-
kózott, és semmivel sem lehet elterelni a figyelmét arról az undorító dologról, ami történt. 

Szagfog mélységesen átérezte Sokácz haragját. Elképzelte, hogy valaki Emmával teszi ugyanezt, és 
azonnal felforrt a vére; egy régi, ismerős düh töltötte el. Mindig is nagyon féltette egyetlen unokahúgát. 

Lelki szemei előtt felderengett Takács Réka édes mosolya, és hogy arra gondolt, talán gyanúsított is 
lehet belőle, mikor a lány egész végig áldozat volt, egy olyan bűntény áldozata, amit Szagfog szánt szán-
dékkal ki akart kerülni, egy tényező, melyet szíve szerint kihagyott volna az egyenletből, de nem te-
hette. Egészen biztosan ebbe az irányba kellett elindulnia, márpedig egyre jobban tartott attól, hogy 
talán Réka valamelyik rokonánál, vagy a lánynál magánál fog kilyukadni, és áldozatokat kell majd lecsu-
katnia. 

Már most utálta ezt az ügyet; nem azt, hogy belekeveredett, hanem azt, hogy Juhar Jánoson keresz-
tül vezetett az útja oda, ahol pillanatnyilag állt. 

— Azt hiszem, értek mindent — ragadta magához a szót ismét Sokácz tanárnő, látva, hogy Szagfog 
nem szándékozik nyilatkozni. —, de biztos még nem lehetek a dolgomban. Majd ha az leszek, felkere-
sem, és tárgyalunk — a hölgy felállt, elsimította a szoknyája nem létező ráncait és azt a gyök kettő baba-
hajat, amik nem simultak tökéletesen a koponyájára, majd villantott egy udvarias mosolyt. — Én az Ön 
oldalán állok. Nyugodtan keressen fel, ha szüksége van még rám. 

Azzal faképnél hagyta a köpni-nyelni nem tudó detektívet. 
 
 

III. Telefoncsörgés 

 

Huszonnégy óra sem telt el a fura detektívvel való még furább beszélgetés után, Nemes Vilma tele-
fonja ismét megcsörrent, képernyőjén egy ismeretlen számmal. 

— Azok a nyamvadt kopók, kopnának már le — morogta Nemes kisasszony, de azért felvette. — Hal-
ló? 

A vonal másik végéről eltorzított hang szólt, természetellenesen mély és érzelemmentes, mint Nolan 
Batmanje. 

— A detektív nem ajánlott Önnek semmit, igaz? — vágott a közepébe köszönés nélkül az ismeretlen. 
Nemes kisasszony arcából minden szín kiszaladt, a cigaretta pedig kicsusszant műkörmös ujjai közül, 

lyukat égetve a szőnyegen. 
— Ki az? Kivel beszélek? — kérdezte remegő hangon. 



 

— Az ne érdekelje — recsegte az ismeretlen. — A követeléseim a következők: menjen be a rendőr-
ségre, és hazudja azt, hogy amit a Krúdy parkban látott, csak egy részeg hajléktalan volt, és soha többet 
senkinek se említse az esetet. Ott, ahol Juhar urat látta, várni fogja egy csomag, az az előleg. Kap még 
egyszer annyit, ha teljesíti a kérésemet. 

— És ha nem? — kockáztatta meg Nemes kisasszony. 
— Akkor magát fogja ugyanott találni — a fenyegetést halk kattanás követte, jelezve, az ismeretlen 

letette a telefont. 
És aznap nem is ez volt az egyetlen kulcsfontosságú telefonhívás. A másikat szerencsére már nem 

Nemes Vilma kapta — ki tudja, szegény hány cigit szívott volna el, ha nem egy, hanem két nagy beszél-
getésen kell túltennie magát —, hanem Szagfog, és ez a hívás egyenesen következett az előzőből. 

— Telefon! — kiáltott ki apró irodájából a detektív, viszont aztán azonnal rá is jött, hogy a titkárnőjét 
alig két perce küldte le a közértbe kóláért meg szódabikarbónáért — nem ez volt az első alkalom, hogy 
vele végeztette el a bevásárlást. 

Morgolódva hámozta ki magát székhelyéről, a túlzsúfolt íróasztal mögül, és kibattyogott a szintén 
szűkös előtérbe, ahol a vezetékes telefont tartották. A füléhez emelte a kagylót, és beleszólt. 

— Szagfog Balázs Aladár, miben segíthetek? 

— Juhar János beszél, Gusztávról lenne szó — hadarta a megbízó. — Jártam a rendőrségen kérdezős-
ködni, és megtudtam, hogy az egyetlen szemtanúnk ma visszavonta a vallomását. 

A kijelentést néma csend követte. 
— Valami olyasmit állított, hogy ma is látta ugyanazt a részeges alakot, akit legutóbb Gusztávnak 

vélt, és rájött, hogy tévedett — tette még hozzá komoran Juhar János. 
— Jártam a Szent Anzelm Gimnáziumban, és ott sem tudtam meg semmi hasznosat — felelt végül 

Szagfog. — Kezd úgy tűnni, hogy zsákutcába jutottam. 
— Ilyen könnyen feladná? — csattant fel a megbízó olyan hirtelen, hogy a detektív össze is rezzent. 
— Ezt egy szóval sem mondtam — válaszolt a tőle telhető legkimértebben Szagfog. — Megpróbálom 

más irányból megközelíteni a dolgot. Majd értesítem a fejleményekről. 
— Legyen úgy. Viszonthallásra. 
— Viszonthallásra — visszhangozta Szagfog, és letette a telefont. 
Hamarosan befutott a titkárnő is, és az aprócska konyha felé vette volna az irányt, hogy betegye a 

hűtőbe a kólát, de Szagfog udvariasan kivette a kezéből a három üveget. 
— Hagyja csak, majd én. 
— A főnököm kezd előzékennyé válni? Van még új a nap alatt — nevetett a titkárnő, kivillantva hófe-

hér fogsorát, majd visszavonult az asztalához, ügyelve, hogy elegánsan ringassa a csípőjét mind a négy 
lépésnél, amit meg kellett tennie. A detektív rajta is felejtette a tekintetét, de csak egy pillanatra. 

Ha hisszük, ha nem, pár órával később ismét megszólalt Szagfog telefonja, és ezúttal a titkárnő ugrott 
is, hogy felvegye. 

— Az a tanárnő keresi az iskolából — közölte a főnökével, majd amikor az végre kegyeskedett kipré-
selődni saját kis zugából, a kezébe nyomta a telefont. 

— Jó napot, Sokácz tanárnő — köszönt Szagfog. 
— Jó napot — viszonozta az ismerős hang. — Gondolkoztam. Most már mindent tisztán látok. 
— Beszéljünk személyesen — csapott le rá azonnal a detektív. — El tudna jönni az irodámba munka 

után? 

— Ma elég későn végzek, faktot tartok délután — válaszolta Sokácz. — Ötkor végzek. 
— Akkor hatra várom — vágta rá Szagfog. 
— Én biztos nem maradok itt hatig — kotyogott közbe a detektív titkárnője. — Sose fizeti ki a túlórái-

mat. 
— Rendben, akkor ne maradjon, intézem egyedül — rázta le Szagfog, majd ismét a tanárnőhöz intéz-

te a szavait. — Ha megtalálta a telefonszámomat, gondolom megtalálja az irodám címét is a weboldala-
mon. 

— Természetesen. Majd találkozunk — azzal Sokácz letette. 
 



IV. Végjáték 

 

Olyan háromnegyed öt körül Szagfog titkárnője elkezdett összepakolni, jelezve, egy percig sem ter-
vez tovább maradni ötnél, amikor is hivatalosan lejár mindkettejük munkaideje. 

Amikor a hölgy összepakolt, megállt a detektív irodájának ajtajában, karján elegáns táskájával, vállán 
műszőrme kabátjával, kecsesen a falnak dőlve. 

— Még mindig tartozik nekem egy Deákkal, — dörzsölte össze hüvelyk- és mutatóujját, jelezve főnö-
kének, hogy pénzre gondol, hátha az magától nem tudná kinyomozni. 

— Ne most, kérem, — rázta a fejét Szagfog. — Nagyon fontos találkozóm lesz, nyakig vagyok a-... 
— Már el is itta, amit Juhartól kapott — fojtotta belé a szót a titkárnő. 
— Nos... 
— Nagyon érik már az a felmondás — a nő ellökte magát a faltól, majd köszönés nélkül távozott. 
Szagfog magára maradt a gyanúival és a magára maradás gondolatával. 
 

Hat előtt nem sokkal valaki csengetett. Beosztottak híján — ideiglenesen vagy véglegesen, Szagfog 
sem tudta —, maga a detektív nyitott ajtót. Legnagyobb meglepetésére azonban nem Sokácz tanárnő, 
hanem Juhar János feszített a küszöbén. 

— Üdvözletem — köszönt kissé meghökkenten Szagfog. — Sajnos nem alkalmas az időpont, éppen 
várok valakit, aki értékes információkkal-... 

— Annál jobb — hallgattatta el egy kézmozdulattal Juhar úr. Szagfog kezdett attól tartani, hogy a kö-
rülötte lévők versenyeznek, ki tud leghatékonyabban a szavába vágni. — Szívesen lennék jelen egy ilyen 
fajsúlyú beszélgetésen. 

— Hát... Fáradjon csak be — Szagfog szélesebbre tárta az ajtót. Nem is kellett kétszer mondania. Ju-
har úr úgy masírozott be, mintha a kenőpénzzel nem csak a detektív hallgatását, hanem ingatlanjait és a 
lelkét is megvásárolta volna. 

— Amíg a szemtanú megérkezik, mi le is zavarhatjuk azt a rövid beszélgetést, ami miatt ide jöttem — 
a megbízó lehuppant ugyanabba a székbe, ahol első látogatása alkalmával is ült. 

— Biztosíthatom, hogy az ügyet teljes egészében kézben tartom — Szagfog visszapréselte magát az 
asztala mögé. 

— Efelől nem voltak kétségeim — válaszolt hűvösen Juhar úr. — Talán jobban is, mint kellene. 
— Nem értem, mire gondol — fonta össze erős karjait széles mellkasa előtt Szagfog. 
— Elég furcsa, hogy az unokahúga éppen pont abba az iskolába jár, ahol Gusztáv utoljára járt — dőlt 

előre a székében a megbízó. Nyakkendője az asztalon álló névtáblára borult, elrejtve a detektív család-
nevének második felét. 

— Ez Önnek újdonság? Azt hittem, az iskolában ajánlottak engem, mint megbízható ismerőst — ér-
tetlenkedett Szagfog. 

— Nem fejeztem be — vetett rá egy fagyos pillantást Juhar. — Az ugyanis még furcsább, hogy az 
unokahúgának... Emma, igaz? ...Szóval Emmának személyes problémái vannak az elhunyttal, csak mert 
valamelyik kis barátnője vádolgatni kezdte. 

— Amikor a diszkréciómat ígértem, úgy értettem, hogy nyomozásom során ki fogom kerülni ezt a 
tényezőt, és éppen ezen vagyok — felelt konokul Szagfog. 

— Talán rosszul teszi — ingatta a fejét Juhar. — Ott van mindennek a sűrűjében, mégsem látja a fától 
az erdőt. Megkockáztatnám, hogy nem is akarja látni. 

Szagfog gyomra összerándult, vállára hirtelen a korábbinál is mázsásabb súly nehezedett. 
— Te jó ég — sápadt el. — Csak nem azt a szegény kislányt vádolja? 

— Takács Rékát? Dehogy — legyintett Juhar úr. — Magát vádolom. 
— Ez kész téboly — csapott az asztalra Szagfog. — Megkérhetném, hogy ne szórakozzon velem? 

— Vicces, pont ugyanezt akartam kérni — emelte fel a hangját a megbízó is. Kezei ökölbe szorultak, a 
levegőben szinte tapintani lehetetett a feszültséget. — Tiszta sor. Az a Takács kislány nekiáll problémáz-
ni, erre természetesen Emma is felháborodik, és szól magának. Maga persze azonnal ugrik, hiszen bár-
mit megtenne az unokahúgocskájáért. Hidegvérrel megöli szegény Gusztávot, és amikor én elég kétség-
beesett vagyok, hogy minden ajánlaton kapva kapjak, Emma unszolására a Szent Anzelm igazgató- 



helyettese a maga névjegykártyáját csúsztatja a kezembe — Juhar egyre jobban kezdett belelendülni. 
— Így akarta eltüntetni a nyomokat maga után. Ha a detektívkedés nem jött be, majd elmegy gyilkos-
nak?! 

— Honnan tud ennyi mindent Emmáról? — Szagfog lassan, vészjóslóan emelkedett fel a székéből, 
széles hátával lesodorva a falra tűzött összes papírt. 

— Nem maga az egyetlen, aki beszélt valakivel a tantestületből — mosolyodott el kajánul Juhar, 
cseppet sem zavartatva magát fenyegetett helyzetében. — Tudja, vicces, hogy most is csak erre gondol. 
Emma így, Emma úgy, Emma jól van-e. Lefogadom, nagyon szeretett volna saját gyerekeket. Kár, hogy 
nem csupán szánalmas agglegény maradt, hanem még vér is tapad a kezeihez. 

— Hogy jött rá? — Szagfog hangjából sugárzott a fojtott indulat. 
— Amikor megfenyegette Nemes kisasszonyt, annyit kötött ki, hogy a rendőrségnek ne szóljon — fe-

lelt rendíthetetlen nyugalommal Juhar. — Mondjuk, elképzelhető, hogy akkor is telefonált volna nekem, 
ha maga kifejezetten kitér rám is. El sem tudja képzelni, mire képes egy-két jól elhelyezett boríték. 

A detektív ujjai tövig elfehéredtek, ahogy körmeit a tenyerébe vájva szorította ökölbe lapátkezeit. 
Legszívesebben azonnal megfojtotta volna ezt a kétszínű, gerinctelen barmot, de fékezte az indulatait. 
Szájában fémes íz terjedt szét, csak ekkor vette észre, hogy a nyelvét harapdálja. 

— Ha már a borítékoknál tartunk — folytatta Juhar, tenyérbe mászó arcán azzal az idegtépő mosoly-
lyal. — Bölcsebb lett volna kicserélni egy másikra, nem a monogramommal ellátott csomagot hagyni a 
bokorban. Túl könnyen vissza tudtam vezetni a szálakat magához. 

— Okos — szűrte a fogai közt Szagfog. Arckifejezése szép lassan kisimult, vett pár mély levegőt, sze-
mében a lángoló düh számító hidegséggé fagyott. — Okosabb, mint gondoltam volna. Még felszámol-
tam magának pár napot, mire eljut idáig, ezért nem is számítottam magára. 

— Azt akarta, hogy jöjjek rá — szűrte le az egyértelműt Juhar. — Tetszik. Adhatnék magának még 
egy esélyt. Ha eltávolítja az útból Takács Rékát és tisztára mossa az unokatestvérem nevét, egy életre 
elegendő pénzt tudok adni hálám jeléül. 

Az ajánlat olyan bizarr, olyan groteszk volt, hogy Szagfog várt pár pillanatot, hátha Juhar elneveti ma-
gát, és közli, csak viccelt. Mikor ez nem történt meg, helyette Szagfog torkán bugyogott ki a mély, gur-
gulázó, de örömtelen kacaj. 

— Ezt nem gondolhatja komolyan — ingatta a fejét a detektív. Ez már kifejezetten sértette Juhar 
büszkeségét, ki is hozta a sodrából rendesen. 

— Az isten szerelmére, itt gyilkosság történt! — pattant fel a megbízó is, farkasszemet nézve állítóla-
gos beosztottjával. — Ne álljon az igazságszolgáltatás útjába! 

— Az igazságszolgáltatás akkor történt meg, amikor agyonütöttem azt a szemétláda pedofilt! — kia-
bálta Szagfog, azzal pisztolyt rántott és rálőtt Juharra. 

 

V. Itt a vége, fuss el... 
 

Minden nagyon hirtelen történt. A robajok egymást követték: a pisztoly durranása és egy test puffa-
nása még ugyanabban a pillanatban, majd alig néhány másodperccel később egy másiké, ami, méretei-
ből adódóan, jóval hangosabb volt; majd fémes csattanás — a pisztolyé —, csúszó súrlódás — úgyszin-
tén —, végül sztentori hangerejű káromkodás. 

Juhar ugyanis elég gyorsan reagált a helyzetre. Amikor látta, hogy Szagfog nyúl valamiért, egyből tud-
ta, mi következik, és hasra is vetette magát. Épp időben: a landolása pillanatában sült el a fegyver, a go-
lyó majdhogynem súrolta a feje búbját és a falba fúródott. Juhar nem várta meg, hogy Szagfog ismét 
tüzeljen, átnyúlt az asztal alatt, megragadta a detektív bokáit és nagyot rántott rajtuk. Az ereiben szá-
guldó adrenalinnak és a meglepetés erejének köszönhetően sikerült kibillentenie az egyensúlyából a 
testes férfit, aki szintén a padlón végezte, a pisztoly meg pár méterrel odébb. Juhar a lábával pont elér-
te a fegyvert, nagyot rúgott hát bele, elküldve azt az ajtó felé, ahol semelyikük sem érte el. Mondani 
sem kell, a szitkozódás Szagfogtól származott. 

Juhar, aki valamivel közelebb volt a pisztolyhoz, már lendült is érte, azonban alig volt ideje megmoz-
dulni, mielőtt a fegyver még egyszer elsült volna. 
 



A férfinak ideje sem volt felfogni, hogy mi történik vele, már ömlött is a vér a fején ütött lyukból, sze-
meiben pedig kihunyt az élet fénye; vakon meredt a világra a koponyájában pihenő két üveggolyóbis, 
míg a feje nagy puffanással a földön nem landolt, különböző méretű vércseppeket fröcskölve a par-
kettára és Szagfogra. 

— Mondtam, hogy a maga oldalán állok — eresztette le a pisztolyt Sokácz tanárnő. 
— Kereken hat óra — tápászkodott fel Szagfog. — Pontos. 

— Még hamarabb is érkeztem — javította ki a hölgy. — Volt időm pont eleget hallani. Igazam volt, tény-
leg mindent átláttam. 

— Le a kalappal — Szagfog színpadias mozdulattal imitálta, hogy nem létező kalapját emeli. 
— Ezt inkább nekem kellene mondanom — mosolyodott el halványan Sokácz. — Az, hogy kint hagyta 

a hullát, hogy legyenek manipulálható szemtanúk, egyszerűen káprázatos ötlet volt. 
— Az egész dugába dőlt volna, ha maga nem ajánl Juhar János figyelmébe Emma unszolására — 

Szagfog olyan lazán dőlt a falnak, mintha csak az időjárásról csevegnének. — Bevallom, kicsit nagyot 
kavart a dolgokon azzal, hogy beszélt Juharral és elvezette hozzám, én még vártam volna. De végül ezt 
is megoldotta, amit hálásan köszönök. 

— Megérdemelte ez a vadállat — ráncolta a homlokát megvetően Sokácz. 
— Meg ám — bökdöste meg Juhar János tetemét a cipője orrával Szagfog. — Majdnem olyan jól esik 

holtan látni, mint Gusztávot. Ideje lenne a Juharoknak megszoknia, hogy nem kerülhetik el a következ-
ményeket. A törvényt megvásárolhatják maguknak, de az erkölcsöt nem, ha rajtam múlik. 

Elmélyülten tanulmányozták a halottat, elégedetten, mint valami morbid művészek munkájuk gyü-
mölcsét. 

— Ha így folytatjuk, nem lesz kiknek megszoknia, elfogy az összes szörnyeteg a családból — somoly-
gott a tanárnő. 

— Miért, foltytatjuk? — fordult ismét beszélgetőpartnere felé Szagfog. 
— Még szép — bólintott Sokácz. 
— Kezdjük azzal, hogy ezt itt eltüntetjük — Szagfog közelebb lépett a testhez, nekiveselkedett, és a 

hóna alá nyúlva felemelte. Mindkettejük döbbenetére Juhar zsebéből kicsúszott valami: egy telefon. 
Képernyővel felfelé landolt a véres szőnyegen. Szagfog azonnal el is ejtette a hullát, látva, hogy mit ír a 
halványan világító, betört kijelző. Fél órája folyamatban lévő hívást jelzett, a képernyő közepén három 
nagy, világító fehér szám. 
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Nemcsak egy iskola  - 

                       közösség is vagyunk.  

Minden péntekre kitalálunk egy dresszkódot és minél többen abban 

jelenünk meg.  

Hol értesülhetsz erről?  

A magyar munkaközösség hirdetőfelületén vagy a Tollad Van közös-

ségi média felületein (fb és insta) 

Fényképezés: 

2. óra után a kápolna előtt 



 

Szerkesztőink: 

 Ti Küldtétek: Marlyin Mila; Fekete Ábel 

 Művelt Margit: Pacz Mercédesz tanárnő  

 DÖK : Fekete Ábel   

 Művész Margit: Gregorio Gloria 

 Íróink hangja: Marlyin Mila, közreműködött: Gloria, Heszti,  

  Panna és Zsófi   

 Havi feladat: Pacz Mercédesz tanárnő 

  

 Főszerkesztő: Stróbl Levente 

Tanári támogatóink: 

 Balla Lajos 

 Pacz Mercédesz 

Amennyiben szeretnél lapunkba írni, tedd meg, nyugodtan írj rá az 

egyes rovatok szerkesztőire, zaklasd őket személyesen, vagy írj a tol-

ladvan@szmg.hu email címre! 

Ha pedig az aktuális képeinkről, vagy a pénteki, heti trendről akarsz ér-

tesülni, kövess minket instán:  

mailto:tolladvan@szmg.hu
mailto:tolladvan@szmg.hu




Március 15. 

 

“Jelképek erdején visz át az ember útja” - olvastuk Baudelaire-
nél és ez a mondat ezekben a napokban különösen igaz, hiszen 
megannyi jelkép vesz minket körül. Kokárda, Nemzeti Színház, 
Pilvax Kávéház, 12 pont, Laborfalvi, Jókai, Petőfi és még sorol-
hatnánk - megannyi hívószó, amely március 15-éhez, ehhez a vá-
roshoz, ehhez az országhoz kapcsol minket. Olyanok ezek a fo-
galmak, képek, mint a nyelvünk, identitásunk részei. Másnak ta-
lán nem mondanak semmit, számunkra azonban egyértelmű, hogy 
mi az, amit ehhez a naphoz kell kötnünk - ezt láthattuk az iskolai 
ünnepségen is, amelynek sarokpontjai éppen ezek a jelképek vol-
tak.  
A szerkesztőség nem csekély számú órát ölt abba, hogy AI gene-
rált képeket, vicces térképet gyártson ehhez a lapszámhoz - izgal-
mas volt látni, hogy azok a kapcsolódási pontok, melyek szá-
munkra egyértelműek, számára nem mondtak semmit. Ha a hely-
színeket és a személyeket külön adtuk meg neki, random helyezte 
el őket, ha összekapcsoltuk a helyszínt a személlyel, akkor a hely-
színt róluk nevezte el, így született meg a Laborfalvi’s National 
Theatre elnevezés és a Petőfi Vasvári University. Számára szem-
mel láthatóan mit sem jelentettek a kapcsolódási pontok és hiába 
magyaráztuk neki azt, ami számunkra egyértelmű, valamit csak 
nem tudtunk átadni neki.  
Az e havi lapot a kollektív tudattalanunkban és közös tudatunk-
ban létező jelképeknek szánjuk: utánanéztünk Jókai és Petőfi ked-
venc kajáinak, Jókai és Laborfalvi szerelmének, a kokárda törté-
netének, a Pilvax sztorijának, a kávézás történetének.   



Ti küldtétek 
Ne feledjétek!  

Minden pénteken outfit-nap. 

Közös fotózkodási lehetőség 

a 2. óra utáni szünetben a 

kápolnánál.  

A zsűri nehéz helyzetben volt, 

de döntést hozott a március 

15-ei ünnepély helyezéseit 

illetően.  

A végeredmény a követke-

ző: 

1. helyezett: 10.c osztály - 

51 ponttal 

2. helyezett megosztva: 9.d 

és 12.c osztály - 48-48 

ponttal 

3. helyezett: 12.d osztály - 

45 ponttal 

A jutalmuk sok-sok csoki!  

A félemelet faliújságjára fizikai 

valójában is kikerült a febru-

ári Tollad van színes nyomta-

tásban.  

Azt beszélik, nemsokára érkeznek 

a német cserediákok, akik be-

kukkantanak majd a mi óráink-

ra is. Érdemes lesz megvillan-

tani, mit tudunk.  

Vigyázzunk, ha az első féleme-

letnél járunk, mert órákig 

leragadhatunk, az iskolaúj-

ság tábájának olvasgatásá-

val. 

Hallottátok? Április 24-én újra 

megrendezésre kerül a Polig-

lott. A részleteket lásd a kö-

vetkező oldalon! 

Szeretettel várjuk meglátásaidat, 
műveidet a tolladvan@szmg.hu 
címen. 



Művész Margit  



D Ö K 
Idén a DÖK Stodola Bálint tanár úr vezetésével működik iskolánkban. 

A tanév elejétől foglalkozunk az iskolai programok szervezésével, il-

letve azok tudosításáról. Az iskolai ünnepélyről a 12. b osztály két ta-

nulója, Erdősi Panni és Szabó Sejla Számol be Nektek:  

Iskolánkban a hagyomány szerint újra megrendezésre került a március 15-i ün-
nepély. Idén kilenc osztály színvonalas előadásának lehettünk szem- és fülta-
núi. Mielőtt részletesen elemeznénk a műsorokat, mindenképp szeretnénk 
megemlíteni a színes repertoárral rendelkező tanárokból és diákokból álló zsű-
ritagokat. Tanárok közül helyet foglalt a zsűrik között: Csontos Attila igazgató-
helyettes és magyar szakos tanár, Kaszásné Katona Györgyike és Bajcsi Gizel-
la tanárnők, akik az idegen nyelvek területén jeleskednek. Rajtuk három diák 
pontozta pártatlanul az előadásokat.  

A műsor központi szerepében a Nemzeti dal állt, amelyet majdnem minden 
osztály előadásában hallhattunk, különféle előadásmódokban. Aki eddig eset-
leg nem fújta volna kívülről, az ünnepség végére biztosan megtanulta. Voltak 
osztályok, akiknél látszott, hogy minden kreativitásukat beletették a perfor-
manszba, és voltak olyanok is, akik egyszerűbb nézőpontból mutatták be az 
eseményeket. Szeretnénk kiemelni a személyes kedvenceinket a 10.C és 12.C 
osztályokat.  

A kettő közül először a 10.C előadását láthattuk, amihez hasonlót még nem na-
gyon tapasztaltunk. Az egész koncepció nagyon kreatív volt és egyedi. Végre 
egy osztály amelyiken látszott, hogy élvezik a darabot. Különösen tetszett, 
amikor a műsor közben három tanár urat, név szerint Galsa Balázs, Stodola 
Bálint és Zelei Tamás tanár urak és részt vettek, amire az egész csarnok tapsvi-
harban tört ki. Ez a történés még Igazgató urat is megmosolyogtatta.  

Az egész ünnepélyt a 12.C osztály darabja zárta. Azt gondoltuk, hogy az előző 
előadások után nem érhet minket meglepetés, de szeretnénk kiemelni Jóvári 
Mersét, aki először betöltötte hangjával az egész csarnokot, majd énekre szólí-
totta a közönséget, beleértve a tanári kart is, de az ünnepély jelentőségét nem 
háttérbe szorítva. Utána két nagyon tehetséges 12.C osztályos tanuló, Marosi 
Csenge és Kuti Koppány villantották meg kiváló néptánc tudásukat, amely a 
zsűritagokat különösen elkápráztatta. Köszönjük az élményt és a belefektetett 
energiát az összes osztálynak és felkészítő tanáraiknak.   

Képeket a túloldalon láthattok.  



D Ö K 
 

 

 

A végeredmény a következő: 

1. helyezett: 10.c osztály - 51 

ponttal 

2. helyezett megosztva: 9.d 

és 12.c osztály - 48-48 pont-

tal 

3. helyezett: 12.d osztály - 45 

ponttal 

 

A jutalmuk sok-sok csoki!  

A legjobb közönség—SZMG A legjobb zsűri 

 
10. c osztály 

12. c osztály 

9.d osztály 



Művelt Margit  
A kokárda története 

 
A kokárda eredetileg a 18.századi francia forradalomhoz köt-
hető, jelentése pedig a “cocarde”, azaz kakastaréj szóból ered, 
amely a kokárda formájára utalt. Akkoriban főként politikai és 
katonai jelképként alkalmazták és jellemzően kalapra vagy a 
ruha oldalára tűzték. 

Hazánkban a 19. század közepén, az 1848-1849-es forradalom 
és szabadságharc idején terjedt el használata. A kokárda-
viselés a forradalom egyik meghatározó alakjához, Petőfi Sán-
dorhoz is köthető, ugyanis felesége, Szendrey Júlia készített 
számára egy piros-fehér-zöld színű kokárdát. 

A márciusi ifjak a kívül piros, belül zöld verziót viselték, és a 
francia szokástól eltérően nem kalapra hanem a kabát hajtóká-
jára vagy mellrészére tűzve, a szív felőli oldalon, a mainál jó-
val nagyobb méretben. Napjainkban számos oldal foglalkozik 
a kokárda varrásának és hordásának helyes módjával (lásd 
lenti kép). Tudjunk róla, hogy ha heraldikai szempontból he-
lyesen viselnénk a kokárdát, akkor kívül kellene lennie a zöld-
nek és belül a pirosnak (vagyis a második képet szerintit kelle-
ne választanunk).  



A forradalom botrányos 
szerelmi románca 

 

Jókai Mór és Laborfalvi Róza szerelme március 15-éhez köthető: a forrada-
lom kitörésekor lobbant fel és a forradalom időszakában bontakozott ki 
hatalmas botrányt keltve a társadalomban.  
Kik ők ekkor? 
 
RÓZA: 
született Laborfalvi Benke Judit 
31 éves, vagyis a korban vénlánynak számít 
foglalkozására nézve színésznő, 1837-től a Nemzetiben 
van egy törvényen kívüli lánya 
 
MÓR: 
született Jókay Móricz 
23 éves ifjú 
foglalkozására nézve eddigre már ismert író 
 
A forradalom napján Laborfalvi Róza is színpadra lépett, hogy eljátssza Ka-
tona József Bánk bánjából Gertrudis szerepét. A közönség mint mindig, 
most is rajongva figyelte játékát. A nézőtéren ott ült a fiatal, lelkes márciusi 
ifjú, Jókai Mór, akinek szívét a csodálatos színésznő azonnal lángra lobban-
totta. Az előadás végén felrohant a színpadra, hogy szavaival lelkesítse a tö-
meget. A színésznő ekkor egyetlen mozdulattal lekapta kebléről a nemzeti 
színű kokárdát, és Jókai szíve fölé tűzte. Abban a pillanatban Jókai tudta: ez 
a nő lesz a végzete. 
 
A feljegyzések szerint a vonzalom gyorsan kibontakozott, és nem sokkal ké-
sőbb el is jegyezték egymást, annak ellenére, hogy közvetlen környezetük 
ellenezte a kapcsolatot. A legnagyobb akadályt nem csupán hivatásuk közöt-
ti különbség jelentette, hanem az a tény is, hogy Laborfalvi Róza nyolc évvel 
idősebb volt Jókainál, ami a korban nem volt elfogadott. Ráadásul Rózának 
volt egy ekkor 12 éves, házasságon kívüli lánya is. A kapcsolat egyik legna-
gyobb ellenzője éppen Petőfi Sándor, aki mindaddig Jókai legjobb barátja 
volt. A heves költő megvetette Laborfalvit, és nyilvánosan is bírálta Mór 
döntését, emiatt barátságuk végleg megromlott. Jókai azonban minden tilta-
kozás ellenére 1848. augusztus 29-én titokban feleségül vette Laborfalvi Ró-
zát.  
 
A forradalom után Jókainak bújdosnia kellett, Róza pedig nem csupán elrej-
tette és segítette férjét, hanem közbenjárásával el is érte, hogy amnesztiát 
kapjon, így végül visszatérhetett Pestre. Ahogy ez lenni szokott, a későbbi 
években kapcsolatukat már kevésbé övezte botrány. Házasságuk tartósnak 
bizonyult, és annak ellenére, hogy voltak feszültebb pillanataik, Jókai hű ma-
radt feleségéhez. Házasságuk Róza 1886-ban bekövetkezett haláláig tartott. 
 
 



Havi feladat 
 

Dolgozz az AI-jal és generáltass vele képeket a március 15-ei ese-
ményről. A képhez írd oda, mit akar ábrázolni! 
 
Laborfalvi Jókai mellére tűzi a kokárdát - Hát, ez több ponton félrement... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Laborfalvi Jókai mellére tűzi a kokárdát - A romantikus mindenit! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Készíts térképet , melyen feltünteted a március 15-ei eseményeket! - Íme a szoknyás 
Petőfi: 
 



Havi feladat 
 

 
Készíts térképet , melyen feltünteted a március 15-ei eseményeket! - nem is értem, mi 
történt: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Készíts térképet , melyen feltünteted a március 15-ei eseményeket! - Petőfi Vasvári 
University 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ábrázold a magyar forrdalom eseményeit egy képen: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ti hogy oldanátok meg a feladatot? Osszátok meg velünk alkotása-
itokat, hogy a következő számunkban bemutathassuk őket! 



Művész Margit  







Tanulmányaink során már közhelyszerűvé vált az az állítás, hogy Petófiék a Pilvax kávé-
házban szerveződtek és indították meg a márciusidusán kirobbant forradalmat. De miért 
pont kávéház? Miért pont a Pilvax? Hogyan köthető egy vendéglátóipari egység olyan sok-
szor egy politikai esemény fészkévé? 

Elsősorban vizsgáljuk meg a kávét! Mindnyájan tudjuk, hogy a Török Birodalom nyomán 
érkezett a Hódoltság, a Magyar Királyság és az Erdélyi Fejedelemség területére. A kávé ki-
fejezést először Zrínyi Miklós használta a Szigeti Veszedelem harmadik énekében: 

Szkender, ha akarod ketten együtt háljunk, 
Meleg kávé mellett ag szót kovácsoljunk,  

Osztán mi virrattig mind bízvást aluggyunk. (...)  
Vánkosra ketten ottan leülének,  

Egymás közt sok dologról beszélgetének.  
Kávét kicsin fincsánbol hörpögetének. 

Az első török kávészállítmány 1579-ben érkezett Budára, melynek utánpótlása folyamatos 
volt a török kor végéig. Az első kávéház egy szerb mesterhez köthető, Cavesieder 
(Kávéfőző) Balázshoz, aki Pesten nyitotta ezt meg 1714-ben. 

A kávéfogyasztást eleinte török hóbortnak tartották, bár a Hódoltság területén a magyar la-
kosság egy része megkedvelte. A törökök kiűzése után a főúri réteg kiváltsága lett, majd 
nem sokkal ezután már egyszerűbb deákok is hozzájuthattak, bár volt időszak, mikor etikai 
okok miatt (rabszolgákkal végeztetett munka) megpróbálták tiltani a kávéfogyasztást. Pél-
dául Csokonait azért büntették meg, mert a debreceni kollégium falain belül kávét fogyasz-
tott. A tiltásnak végül semmi hatása nem lett, túl sokan kedvelték ezt a fekete, forró italt és 
eddigre már az étkezési szokás részévé is vált.  

A XVIII. századra tehát a kávéházak egymás után nyílnak szinte minden városban és már 
nem csak az elit kiváltsága lesz – mindenki részesülni fog belőle, mindenki akarja és meg-
annyi rítus fog hozzákapcsolódni – könyvbemutatók, eszmecserék és a közügyekkel való 
foglalatosság (a politika). És a kávéház még nem tudja, de egy olyan intézménnyé válik, 
mely a mindenkori zsarnokságok a legrosszabb rémálmát fogja jelenteni: Az autonóm értel-
miség fellegvárává.  

 

 

 

 

 

 

 

 

A „fekete leves” története,  

avagy a kávé és 1848 kapcsolata 



A Pilvax kávéház története 

Ekkoriban a kávéházak már egyfajta közösségi térként üzemeltek, értékmegőrzőkkel, billi-
árdasztalokkal (külön személyzettel, ún. markőrökkel kiegészítve) és kártyaszobákkal. A 
kávéházak nem csak a klasszikus feketével szolgáltak: árultak bécsi kávét, sőt péksütemé-
nyeket és más édességeket is, illetve friss újságokat. Hiszen a kávéházakban nem a fogyasz-
tásé volt a főszerep, hanem a társadalmi életé, a kultúráé és a politikáé, így egy-egy kávéház 
végül egy állandó társaságot, közösséget hozott létre. Nem véletlen, hogy a nagyobb rezsi-
mek mindig is a kávéházak betiltásával kezdték (tették ezt például a Rákosi-korszak kezde-
tén is a kommunisták).  

Az Úri utcai kávéház története 1838-ban indul, mikor Privorszky Ferenc megnyitotta a Cafe 
Renaissance-t. 1842-ben Privorszky kávéslegénye, Pillwachs (Pillvax) Károly vette át a ká-
véház üzemeltetését. Bár Károly két l-el írta a nevét, a Pilvax-név verzióját Kossuth Pesti 
Hírlapjának hirdetése terjesztette el a köztudatban. És az 1840-es évek közepétől a Pilvax 
kávéház a nagypolitika, sőt a kormányzat célkeresztjébe kerül. Történt ez azért is, mert az 
előbb említett kormányzatnak leginkább kényelmetlenséget okozó iurátus (joghallgató) fia-
talság ezt a kávéházat választotta ki kedvenc helyéül.  

V.Ferdinánd császár: „A Pilvax kávéház fiatalemberei a fiatalság minden kihágásának 
mozgatói.” 

Jókai Mór: „Nagy tekintélyünk van Bécsben! A kamarilla minden reggel megkérdezteti a 
kancelláriát, hog mit is mondott a Pákh Berci a Pilvaxban? Sőt, Zsófia őfensége, ahogy 
reggel a szemét kinyitja, azonnal megkérdezteti Metternichet, nem mondott-e a valami 
mérgeset a Pilvaxban az a Petőfi?” 

Ezen megnyilatkozások után nem csoda, ha az Úri utca a legbiztonságosabb közterületté 
vált. Pest-Budán ekkora rendőri jelenléttel egy városrész nem rendelkezett. Bár a rend éber 
őrei civil ruhában őrizték az utca biztonságát, azonban sosem felejtették el lejegyezni, ki-
kivel-mikor érkezett vagy távozott, esetleg mit mondott. 

Bár a forradalom előestéjén, 1847-ben már nem Pillwachs Károly vezette a kávéházat, ha-
nem Pillinger József, de a társaságban és a dinamikában változás nem történt. Jókai ugyan-
úgy a Pilvaxban kérte ki a forralt bort, 1848 március idusán, hogy nátháján enyhítsen vala-
micskét. 

A forradalom és szabadságharc alatt történt egy névváltás: A Szabadság csarnoka nevet vi-
selte. A forradalom leverése után természetesen át kellett nevezni, szimbolikusan eltüntetni 
az emlékezetből, ezért megkapta a Kaffe Herrengasse nevet. Az átnevezés mellett a hatalom 
arra is figyelt, hogy ha egy újabb forradalom robbanna ki, akkor ez a hely megfelelő tápta-
laj lehet, éppen ezért a Bach-huszárok mindennapos vendégei voltak ennek az intézmény-
nek.  

Bár a forradalmat leverték, Ferenc József császár Ferenc Jóskává aranyosodott, a Pilvax 
mégis a szabadság, a szolidaritás és a nyugati polgári értékek, másszóval a Haza és Haladás 
mellett való kiállás szimbólumává vált. 

 

 

 



A forradalom két ikonikus alakja két (az érettségi szempontjából is) fontos szerző: Petőfi 

Sándor és természetesen Jókai Mór. A lap készítésére készülve felmerült bennünk a kérdés 

(mert éppen nagyon éhes volt mindeki, kaja pedig sehol nem volt a láthatáron), hogy vajon 

mi volt ennek a két ikonikus alaknak a kedvenc étele? Ennek jártunk utána.  

A fennmaradt szövegekből tudjuk, hogy Petőfi rengeteget éhezett, és bizony voltak ételek, 

mint például a torma és a kukoricagombóc, amelyeket örök életére megutált. Később, befu-

tott költőként sem volt azonban nagyétkű. Általában naponta háromszor evett, néha uzson-

názott is, de sohasem fogyasztott nagy mennyiséget - a kortársak szerint kákabélű volt. 

Egyik kedvenc eledele a töpörtyűs pogácsa, emellett annyira rajongott a gulyásért és a csir-

kepaprikásért, hogy megesett, hogy reggelire is azt kért. Kedvelte a fokhagymás kolbászt 

(aminek Júlia annyira nem örült), legnagyobb szerelme 

azonban a túrós tészta. Egy levelében így írt: 

„Szeretőmet, a franciákat, a túrós tésztát és a rónaságot 

fülem hallatára ne gyalázza senki.” Nem csoda, hogy ra-

jongott ezért az ételért, ugyanis azt is tudjuk róla, hogy 

kedvelt minden friss tejterméket, a tehéntúrót, a tejfölt és 

az aludttejet nagyon szerette. A Pilvax kávéház egyik 

legfőbb előnyei közé számára éppen az tartozott, hogy 

reggelire friss tejfölt és tejszínt tudtak felszolgálni. 

 

Ezzel szemben Jókai igazi gourmand volt, akit Róza asszony nemcsak szépségével, de főzé-

si tudományával  is meghódított. Szerettek mindent maguk megtermeszteni, tenyészteni, így 

a házban fel-és alá szaladgáltak a csirkék, libák, ráadásul egy malacot is nevelgettek háló-

szobájukban, akihez (ha éjszaka nyugtalan volt) az író kelt fel, hogy felesége aludni tudjon. 

Ilyenkor a bekészített gyorsforralón kávét adott a megébredt házi kedvencnek, hogy az visz-

szaaludjon és ne keltse fel Rózát. (Hogy a kávéval kezelt disznó valóban elaludt-e, arról 

nem tudunk.) Jókai unokahúga szerint az író kisétkű volt, de sokféle ételért rajongott, így 

például a tárkonyos bárányért, a lencséért disznóhússal, a kacsapecesnyéért vörös káposztá-

val, a pulykapaprikásért. Gyengéi közé tartozott mindenféle gomba, legjobban pedig a kucs-

magombát szerette, a tésztaételek közül pedig a rác pite volt a kedvence. Legkedvesebb éte-

le - nem meglepetés - a róla elnevezett bableves volt, melyre 

most már rá sem ismerne, hiszen az a leves, melyet ő fo-

gyasztott, nem tartalmazott sem tejfölös habarást, sem csipet-

két, sem zölkdségeket, de még csülköt sem. Jókai kizárólag a 

nagy szemű babból és füstölt malackörömből készített, órá-

kon át főzött bablevesért rajongott. (Így örökítette meg A kő-

szívű ember fiai című regényben is ezt az ételt.)  

Kedvenc szerzőink kedvenc ételei 



A stressz a mindennapjaink része, de egyénenként eltérő, hogy mi váltja ki. Okozhatják pél-
dául a munkanyomás, tanulmányi nyomás, versenysportok, családi konfliktus. Fontos, hogy 
először felismerjük, ha stresszesek vagyunk, különben életünk minősége romolhat mind 
egészségi, mind kapcsolati és tanulási szempontból. 

Ha stresszes vagy, akkor nem a hosszú távú céljaidat helyezed 
előre. Ez abban nyilvánul meg, hogy ingerlékenyebb vagy, nem 
tudsz fókuszálni, folyamatosan fáradt vagy, nem tudsz rendesen 
aludni. 

Sokan csak elfogadjuk ezeket a tüneteket és megpróbálunk velük 
élni, de azért, mert valami normalizálva van, nem jelenti, hogy 
helyes is. Ha magatokon is tapasztaljátok a következő tüneteket: 
gyakori fejfájás, étvágytalanok vagytok, emésztési problémák – 
akkor érdemes foglalkozni a stressz kezelésével. 

Ahhoz, hogy megértsük, hogyan kezelhető a stressz, ahhoz először meg kell ismernünk a 

biológiai hátterét. Miért létezik egyáltalán stressz, ha annyi problémát okoz? Az emberek-

nek a rövid távú stressz, mint például egy veszélyes helyzetben, növeli a teljesítményt és 

hozzájárul a túléléshez. A stressz hatásai, tehát az evolúció során segítették az alkalmazko-

dást. Akik tehát túlélték azok talpra esettebbek voltak, viszont akik nem voltak elég talpra-

esettek és nem tudták azt a változást meghozni, sajnos vagy nem sajnos meghaltak. De gon-

doljunk bele, hogy így lehetünk azok akik ma vagyunk, a természetes szelekciót és az 

egyedfejlődést nagyon erősen támogatják a stressznek a hatásai. Egy egyedben, hogy zajlik 

ez a változás amiben a szervezet átvált nyugalmi állapotból fokozott figyelmi állapotra? Az 

agykéreg felismeri a helyzetet és értelmezi azt. Az amygdala el-

dönti, hogy az adott inger pozitív vagy negatív, majd jelez a 

szervezetnek. Eljut a hypothalamuszhoz - amely a belső egyen-

súlyt szabályozza -  üzenetet küld a hipofízisnek, amely továb-

bítja az információt a mellékvesekéreghez. Itt kezdődik annak a 

hormonnak a termelése, amit mindannyian ismerünk: Kortizol. 

Biztosan csak rosszat hallottatok róla, de ne ítéljétek el, ő csak a 

feladatát végzi! De mi a feladata egyáltalán? Hogy energiát spó-

roljon a szervezet számára az újrarendeződés érdekében.  

A stressz veszélyei ebből adódnak: a szervezet energiát tartalé-

kol, de nem használja fel azonnal, ami hosszú távon káros lehet. Például a keringési rend-

szerre gyakorolt hatásai között szerepel a magas vérnyomás, vagy másnéven a hipertónia. 

Ez huzamosabb idő után életveszélyes szövődményekhez vezethet: szívinfarktus, stroke, 

veseelégtelenség és perifériás érbetegség. Láthatjátok, hogy ezek ténylegesen komolyan ve-

endőek, de ez nem minden!  

Margit Titkos DNS-e 

Stressz, a modern kor kihívása 



A krónikus stressz speciális hipertóniát, fehérköpeny-hipertóniát is kiválthat, amit otthon 

nem tudsz kimutatni. 

Az idegrendszerre gyakorolt hatásai között van, a fokozott ideg-

állapot miatti alvászavar. Ehhez szorosan kapcsolódik az emlék-

formálás módosulása. Ez azt jelenti jelen esetben, hogy, mivel 

csökkent a tudatos koncentrációs képességünk (az agykéreg ki-

sebb szerepet játszik már és az agykéreg alatti, azaz az ősibb 

szerkezetű részek átveszik az irányítást), így az érzelmi ingerek 

váltják ki az emlékmegőrzését. A kettő, teljesítmény csökkenés-

hez vezet és így depressziót okozhat. 

Az immunrendszerben az immunsejtek termelésének csökkenését okozza, viszont, míg ez 

ahogy levezethető lenne, az akut, azaz ideiglenes stressz gyulladás csökkenésével jár, de el-

lentmondásosan a krónikus gyulladásokat fokozza.  

A táplálkozási rendszer szempontjából a stressz csökkenti az emésztés hatékonyságát, ez 

súlyvesztéshez vezethet, de ne használjátok ezt egy fogyókúrában! Illetőleg nő a folyadék 

bevitel és a vizelet mennyisége is, ha elképzelitek ezt, egy kaotikus rendszert hozz létre a 

vér összetételében és ennek a szabályozása a kiválasztó szervrendszert terheli! 

Utoljára, de nem utolsó sorban a vázrendszerről lenne szó. A kortizol hatására a szervezet a 

csontok sűrűségét csökkenti, ez hosszútávon csontritkuláshoz és törésekhez vezet. A csont 

egészségével erősen korreál az izmok működése is, tehát súlyos esetekben atrópiát, azaz 

csökkent izomerősséget is okozhat. Ha ezt a kettőt együtt nézzük, akkor könnyen levonható 

a következtetés, hogy ez öregekben ágyhoz kötöttséggel jár, ezért ők vannak elsődlegesen 

veszélyeztetve, ennek a kettőnek hatásától. 

A stressz megelőzése és kezelése sokszor magától értetődőnek tűnik, mégis sokan rossz 
stratégiákat alkalmaznak. Gyakori, hogy az emberek kábítószerekhez nyúlnak vagy egysze-
rűen feladják céljaikat, hogy elkerüljék a stresszhelyzeteket. Ez azonban nem megoldás, sőt, 
további veszélyekkel járhat. A helyes hozzáállás az, ha szembenézünk a stresszforrásokkal 
és aktívan kezeljük őket. 

Hatékony módszerek a stressz csökkentésére: 

Testmozgás – segít mind fizikailag, mind mentálisan. 

Meditáció – segít ellazulni. 

Napirend kialakítása – struktúrát ad az életünknek és csök-
kenti a bizonytalanságot. 

Megfelelő alvás – helyreállítja a szervezetet és segít a rege-
nerációban. 

Vallás és spirituális tevékenységek – a védelmet nyújtó hit 
megnyugtató hatással bírhat. 

A stressz tehát az életünk része, de ha megfelelően kezeljük, akkor nem kell, hogy káros ha-
tással legyen ránk. 
 

Írta: Semmelweis Egészségverseny Nikotinamid-adenin-dinukleotid csapata (ld.hátul) 



Nemcsak egy iskola  - 

                       közösség is vagyunk.  

Minden péntekre kitalálunk egy dresszkódot és minél többen abban 

jelenünk meg.  

Hol értesülhetsz erről?  

A magyar munkaközösség hirdetőfelületén vagy a Tollad Van közös-

ségi média felületein (fb és insta) 

Fényképezés: 

2. óra után a kápolna előtt 
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 Margit Titkos DNS-e: Nikotinamid-adenin-dinukleotid csapata a 

 Semmelweis Egészségversenynek (Hajas Botond, Subert  Domon-

kos, Papp Csepke, Makláry Nóra, Bóra Benjámin) 

 Havi feladat: Alkotókör tagjai, Pacz Mercédesz tanárnő 

 Fedélterv: Komáromi Hunor 

 Főszerkesztő: Stróbl Levente 

Tanári támogatóink: 

 Balla Lajos 

 Pacz Mercédesz 

Amennyiben szeretnél lapunkba írni, tedd meg, nyugodtan írj rá az 

egyes rovatok szerkesztőire, zaklasd őket személyesen, vagy írj a tol-

ladvan@szmg.hu email címre! 

Ha pedig az aktuális képeinkről, vagy a pénteki, heti trendről akarsz ér-

tesülni, kövess minket instán:  

mailto:tolladvan@szmg.hu
mailto:tolladvan@szmg.hu

